2025年度 研究助成対象者一覧



公益財団法人 武田科学振興財団

目次

2025年度 研究助成 概要	1
2025年度 贈呈対象者一覧	
武田報彰医学研究助成	2
ハイリスク新興感染症研究助成	2
生命科学研究助成	3
医学系研究助成	4
医学系研究継続助成	16
薬学系研究助成	18
薬学系研究継続助成	20
ライフサイエンス研究助成	20
ライフサイエンス研究継続助成	22
特定研究助成	23
ビジョナリーリサーチ助成(スタート)	23
ビジョナリーリサーチ継続助成(ホップ・ステップ・ジャンプ)	25
理科教育振興助成	27
2025年度 応募件数・採択件数・採択率	31
研究助成 年度別実績 <1964年~2025年>	32

→ 2025年度 研究助成 概要 冷 → → →

武田報彰医学研究助成 -

大学、研究機関の研究室立上げ3年未満の医学系研究者を対象に、世界をリードする医学の先端研究への助成 (1件 3,000万円 10件)

ハイリスク新興感染症研究 -

人類にとって新たにパンデミックの脅威となりうる感染症の対策に必要な基礎研究、臨床研究、疫学・社会 医学的研究等の多様な研究への助成

(1件 1,000万円 10件)

生命科学研究助成 -

満55歳未満の研究者を対象に、生命科学分野における新たな発見に貢献し、当該分野の進歩・発展の基盤となる独創的な研究への助成

(1件 1,000万円 35件)

医学系研究助成 -

満45歳未満の医学系研究者を対象に、医学分野の進歩・発展に貢献する独創的な研究への助成

(1件 200万円 245件)

医学系研究継続助成 —

2022年度および2023年度の医学系研究助成対象者で卓越した研究への継続助成

(1件 300万円 41件)

薬学系研究助成 -

満45歳未満の薬学系研究者を対象に、薬学分野の進歩・発展に貢献する独創的かつ先駆的な研究への助成 (1件 200万円 40件)

薬学系研究継続助成 -

2022年度および2023年度の薬学系研究助成対象者で卓越した研究への継続助成

(1件300万円 7件)

ライフサイエンス研究助成 -

生命科学分野(医学・歯学・薬学を除く)の満45歳未満の研究者を対象に、生命科学分野の進歩・発展に貢献し、人類の健康増進に寄与する独創的な研究へ助成

(1件 200万円 41件)

ライフサイエンス研究継続助成 ――

2022年度および2023年度のライフサイエンス研究助成対象者で卓越した研究への継続助成

(1件 300万円 7件)

特定研究助成 -

研究機関を対象に、我が国の医学の発展に向け、研究機関内の複数の部署・研究室が精力的に取り組む共同 研究への助成

(1件 3,800~5,000万円 12件)

ビジョナリーリサーチ助成 (スタート) ―――

我が国の医学分野の進歩・発展に貢献する、将来に向けて夢のある斬新でチャレンジングな研究への助成 (1件 200万円 43件)

ビジョナリーリサーチ継続助成(ホップ) ——

2022年度および2023年度のビジョナリーリサーチ助成 (スタート) 対象者で、卓越した研究への継続助成 (1件 500万円 16件)

ビジョナリーリサーチ継続助成(ステップ) -

2022年度および2023年度のビジョナリーリサーチ継続助成 (ホップ) 対象者で卓越した研究への継続助成 (1件 1,000万円 5件)

ビジョナリーリサーチ継続助成(ジャンプ) —

2022年度および2023年度のビジョナリーリサーチ継続助成 (ステップ) 対象者で卓越した研究への継続助成 (1件 3,000万円 2件)

理科教育振興助成 -

国内の小学校・中学校・高等学校(高等専門学校を除く)およびそれに準ずる機関の教員および職員を対象 に、小学校・中学校・高等学校の理科教育に貢献する研究または実践への助成

(1件 50万円 81件)

合計595件 23億8,350万円



贈呈対象者は五十音順に記載しています(敬称略) 所属機関・職位は応募時のものです

武田報彰医学研究助成 -

氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目
新 幸二	九州大学 大学院医学研究院 細菌学分野 教授	健康長寿を支える有益な腸内細菌の探索と機能解 析
ALEV Cantas	京都大学 高等研究院 ヒト生物学高等研究拠点 (WPI-ASHBi) アレヴグループ 教授	高度なin vitroモデルシステムを用いたヒトおよび 非ヒト霊長類初期胚発生の生物学的設計原理の解 明
加藤 英明	東京大学 先端科学技術研究センター 構造生命機能工学分野 教授	生体物理化学刺激受容システムの理解とその応用- 光・磁気・音・化学遺伝学技術の開発と高度化-
菊田 順一	神戸大学 大学院医学研究科 未来医学講座 免疫学分野 教授	革新的光イメージングによる生体組織修復機構の 解明と線維化疾患克服への挑戦
小早川 高	関西医科大学 附属生命医学研究所 侵襲反応制御部門 教授	感覚医学・創薬原理による革新的治療技術の開発
小松 紀子	東京科学大学 総合研究院 難治疾患研究所 免疫制御学 教授	免疫-非免疫連関に基づく自己免疫疾患の病態解明
塩田 倫史	熊本大学 発生医学研究所 ゲノム神経学分野 教授	グアニン四重鎖が引き起こすプリオノイドタンパ ク質凝集による神経変性メカニズムの解明と創薬 研究
髙島 康弘	京都大学 iPS細胞研究所 未来生命科学開拓部門 幹細胞研究分野 教授	幹細胞を用いたヒト発生機構の解明
塚崎 雅之	昭和大学 歯学部 口腔生化学講座 教授	SDAC機構の理解に基づくがん進展制御戦略の確立
乘本 裕明	名古屋大学 大学院理学研究科 神経行動学グループ 教授	老化により睡眠が断片化する仕組みの解明

計10件

ハイリスク新興感染症研究 ―

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
有井	潤	神戸大学 大学院医学研究科 臨床ウイルス学 特命准教授	動物由来DNAウイルスの異種間伝播リスク評価お よび治療戦略の構築
金	倫基	北里大学 薬学部 微生物学教室 教授	腸内マイクロバイオームを活用した呼吸器系ウイ ルス感染症の重症化予防法の確立
白川龍	龍太郎	国立感染症研究所 細胞化学部 室長	ゲラニルゲラニル転移酵素3型を分子標的とする 新興真菌感染症治療薬の開発
谷口	怜	東京大学 大学院医学系研究科 国際保健学専攻 国際生物医科学講座 発達医科学 准教授	ブニヤウイルスの非構造蛋白質 NSs の機能解析と 新興ブニヤウイルスのワクチン開発、弱毒化因子 探索、抗体療法の基盤整備
塚崎	智也	奈良先端科学技術大学院大学 先端科学技術研究科 構造生命科学研究室 教授	多剤耐性菌対策を目指した新規ペプチド阻害剤の 構造基盤の解明
富田	野乃	東京大学 大学院新領域創成科学研究科 メディカル情報生命専攻 分子医科学分野 准教授	哺乳類ミトコンドリアタンパク質合成系を標的と した抗生物質の作用機序
橋口	隆生	京都大学 医生物学研究所 ウイルス制御分野 教授	ヒト細胞ディスプレイ系によるMERSコロナウイルス変異体の中和抗体逃避機構の解析と抗体デザイン

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
原田	壮平	東邦大学 医学部 微生物・感染症学講座 准教授	多剤耐性グラム陰性桿菌感染症の大規模症例集積 と多面的治療効果評価システムの構築
宮原	麗子	国立感染症研究所 感染症疫学センター 国際研究室 室長	多剤耐性結核菌の遺伝的多様性と宿主免疫応答に 基づく感染拡大リスクの評価
宮本	翔	国立感染症研究所 感染病理部 主任研究官	重症熱性血小板減少症候群感染者検体のマルチオ ミクス解析による治療標的探索とその実証

計10件

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
井上	直和	福島県立医科大学 医学部附属生体情報伝達研究所 細胞科学研究部門 教授	ファゴサイトーシス様の精子取り込み機構SEAL の発動により制御される受精メカニズムの解明
今井	祐記	愛媛大学 プロテオサイエンスセンター 病態生理解析部門 教授	アンドロゲンによる骨格筋制御の分子メカニズム 解明
今西	未来	京都大学 化学研究所·生体機能設計化学研究領域 准教授	細胞内核酸高次構造プロファイルシステムの構築
大久仍	R範聡	東京大学 大学院農学生命科学研究科 水圏生物科学専攻 水族生理学研究室 教授	メスの性的受容性の制御機構に関する新規仮説の 実証
大戸	梅治	東京大学 大学院薬学系研究科 薬学専攻 蛋白構造生物学教室 准教授	ウイルス感染およびその制御機構の構造科学的解 明
小川	正晃	滋賀医科大学 医学部 生理学講座 生体システム生理学部門 教授	粘り強さの神経メカニズム
片山	耕大	名古屋工業大学 大学院工学研究科 生命・応用化学専攻・片山研究室 准教授	昼夜視における光感度差を制御する視物質ダーク イベント発生機序の分子機構解明と医療応用への 新規アプローチ
加藤	一希	東京科学大学 総合研究院 免疫機構研究ユニット テニュアトラック准教授	RIG-I様受容体による自己・非自己RNAの識別と ウイルス応答戦略の解明
門脇	淳	大阪大学 大学院医学系研究科 神経内科 特任講師	多発性硬化症に関連するmitophagy促進分子の制 御性T細胞での役割の研究
川内	大輔	名古屋市立大学 大学院医学研究科 腫瘍・神経生物学分野 教授	小児脳腫瘍の克服に向けた脳内微小環境の変化と エピゲノムの解析
河野	洋治	岡山大学 資源植物科学研究所 植物免疫デザイングループ 教授	ペアNLR型免疫受容体の進化解析とその応用
神田	真司	東京大学 大気海洋研究所 海洋生命科学部門 生理学グループ 准教授	一度きりの繁殖後に死亡するマハゼを用いた、繁 殖が死を引き起こすメカニズムの解明
久万里	重紀子	大阪大学 大学院医学系研究科保健学専攻 特任准教授(常勤)	オートファジーによるリソソーム恒常性の維持
倉持	光	自然科学研究機構 分子科学研究所 協奏分子システム研究センター 階層分子システム解析研究部門 准教授	革新的単一分子超高速分光で迫る光合成初期過程 における揺らぎの役割
佐々木	江理子	九州大学 理学研究院生物学科数理生物学研究室 准教授	真核生物に保存されたエピジェネティクス制御を 介した植物特異的な環境応答メカニズムの解明
佐藤	伸	岡山大学 学術研究院環境生命自然科学学域 佐藤研究室 教授	皮膚コラーゲンの真の生産者の解明とヒト細胞へ の応用
佐原	真	浜松医科大学 再生医療学講座 教授	心臓幹/血管内皮/神経膠細胞と心発生・増殖因 子mRNAを用いた3次元培養心臓オルガノイドに よる病的心筋再生治療法の開発
鈴木	基高	大阪大学 大学院生命機能研究科脳工学研究室 教授	代謝型受容体が意識の生成に果たす役割の解明

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
高岡	洋輔	東北大学 大学院理学研究科 化学専攻 有機化学第一研究室 准教授	植物透過性低分子タグ連結プローブによる植物ラ イブイメージングの革新
竹内	裕子	大阪大学 大学院生命機能研究科 生理学研究室 准教授	嗅線毛内分子挙動がヒト嗅覚アウトプットに与え る影響と原理機構の解明
竹岡	彩	理化学研究所 脳神経科学研究センター 運動回路可塑性研究チーム チームリーダー	歩行運動モデルを用いた脊髄回路による運動適応 のメカニズムの解明
谷本	博一	横浜市立大学 大学院生命ナノシステム科学研究科 物質システム科学専攻 生物物理部門 准教授	細胞小器官の細胞内力学
千葉	志信	京都産業大学 生命科学部 先端生命科学科 タンパク質バイオジェネシス研究室 教授	難翻訳配列を内包した生命システムの解明
泊	幸秀	東京大学 定量生命科学研究所 高度細胞多様性研究センター RNA機能研究分野 教授	種の存続を支えるpiRNAのゆらぎと継承:トランスポゾンとの終わりなき攻防戦
中務	邦雄	名古屋市立大学 大学院理学研究科 理学情報専攻 代謝生化学研究室 教授	ミトコンドリア代謝酵素の異所局在に対する細胞 応答の解析
西山	朋子	京都大学 大学院理学研究科 生物科学専攻 ゲノム多元統御学分科 教授	異種コヒーシン複合体によるゲノム高次構造制御 機構の理解
日野伯	言次朗	熊本大学 発生医学研究所 細胞医学分野 准教授	ビタミンB2によるD-アミノ酸代謝調節を介した 細胞制御機構の解明
松尾	拓哉	北里大学 理学部 分子生物学講座 教授	概日時計における核の役割:巨大単細胞緑藻を用 いた検証
松本	直之	国立遺伝学研究所 神経回路構築研究室 特任助教	In vivo二光子イメージングによる自発活動依存的 な神経回路再編の機構解明
水沼	正樹	広島大学 大学院統合生命科学研究科 生物工学プログラム 健康長寿学研究室 教授	ホルミシスによる寿命延長機構
三原日	田賢一	熊本大学 国際先端医学研究機構 幹細胞プロテオスタシス学講座 特別招聘 教授	非哺乳類をモデルとした哺乳類赤血球脱核機構の 解明
宮﨑	牧人	理化学研究所 生命機能科学研究センター 構成的細胞生物学研究チーム チームリーダー	再構成と光操作で紐解く細胞遊走の頑強性を実現 する分子メカニズム
村越	秀治	自然科学研究機構 生理学研究所 脳機能計測・支援センター 准教授	記憶を構成するシナプス集団の情報コード様式の 解明
谷口	俊介	筑波大学 下田臨海実験センター 発生生物学研究室 准教授	外的環境に依存した消化管活動の解析:"飲み込む"を考える
吉田	聡子	奈良先端科学技術大学院大学 先端科学技術研究科 バイオサイエンス領域 植物共生学研究室 教授	寄生植物の宿主認識と寄生器官分化の分子基盤の 解明

計35件

医学系研究助成

<がん領域(基礎)>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
		// 1 / P3 U24	91 72 72 H
石野	貴雅	岡山大学 学術研究院医歯薬学域 (医) 腫瘍微小環境学分野 助教	腫瘍浸潤T細胞の時空間解析に基づいたがん免疫 療法の長期奏効機序の解明
越前信	圭奈恵	大阪公立大学 大学院医学研究科 病態生理学 特任研究員	背景肝および肝がん組織の微小領域における環境 特異的な細胞間相互作用の解明と治療抵抗性の克 服:組織環境地理学の確立
榎本	将人	福井大学 学術研究院医学系部門 血管統御学講座 生体制御学ユニット 特命教授	がんの発生を決定づける組織の空間不均一性の解 明
大津	甫	九州大学病院 別府病院 外科 助教	循環血液中uscfDNAにおける癌種特異的なG4構 造ゲノム領域の検出

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
大原	悠紀	名古屋大学 高等研究院/大学院医学系研究科病理 病態学講座生体反応病理学 YLC助教	網羅的遺伝子発現・代謝プロファイリングを用いた悪性中皮腫の新たな分類法に基づく予防・治療 法の開発
奥村	元紀	国立がん研究センター 先端医療開発センター 免疫TR分野 特任研究員	甲状腺未分化がんにおける腫瘍微小環境の解明と 新規治療戦略の確立
長田	直希	自治医科大学 分子病態治療研究センター 領域融合治療研究部 助教	抗がん剤耐性獲得におけるnon-cording RNAの 機能解明
垣内美	色和子	東京大学 大学院医学系研究科衛生学分野 助教	高度免疫逃避性ニッチェを標的とした胃がん新規 治療標的の探索
加藤真	[一郎	京都大学 がん免疫総合研究センター・ がん免疫多細胞システム制御部門 助教	がん免疫療法抵抗性を決定づけるT細胞疲弊化の 運命決定機構の解明
昆	彩奈	東京大学 医科学研究所 先端医療研究センター 血液・腫瘍生物学分野 准教授	加齢に伴うクローン性造血から白血病への進展メ カニズムの解明
重田	昌吾	東北大学 大学院医学系研究科 婦人科学分野 准教授	多層オミックス解析に基づくがん代謝の実験的検 証によるARID1A変異をバイオマーカーとした卵 巣明細胞癌の新規治療開発研究
七條	敬文	熊本大学 大学院生命科学研究部 血液・膠原病・感染症内科学講座 助教	TGF-β経路及び下流シグナルを標的とした成人T 細胞白血病に対する新規治療薬の開発
清水	亜麻	大阪大学 大学院医学系研究科 産科学婦人科学講座 助教	空間的トランスクリプトミクスを用いた、高異型 度漿液性卵巣癌のがん微小環境における発癌メカ ニズムの解明
末弘	淳一	杏林大学 医学部薬理学教室 助教	LAT1発現の特性解明による腫瘍血管を標的とし た新たながん治療戦略の創出
鈴木光	公太郎	神戸大学 大学院医学研究科 外科系講座 腎泌尿器科学分野 特定助教	前立腺癌のenzalutamide耐性獲得における legumainの役割の解明
須摩	桜子	筑波大学 附属病院 血液内科 病院助教	T細胞リンパ腫皮膚病変における毛包とクローン 性造血由来炎症細胞の相互作用によるニッチ形成 メカニズムの解明
高田総	冷美	東京科学大学 高等研究府 免疫・分子医学研究室 プロジェクト助教	造血細胞の分化異常による造血器腫瘍発症メカニ ズムの解明
髙見	浩数	東京大学 医学部附属病院 脳神経外科 講師	頭蓋底脊索腫の標的治療探索:マルチオミクス統 合解析による個別化医療への展開
チャッオーヴ		名古屋市立大学 大学院医学研究科 脳神経科学研究所・腫瘍・神経生物学分野 助教	小児がんにおける腫瘍性環状外染色体DNA (ecDNA) 増幅の臨床的意義
霍田	裕明	国立国際医療研究センター 研究所 糖尿病研究センター 分子糖尿病医学研究部 研究員	モデルマウスの網羅的解析を用いた糖尿病関連大 腸癌の発症機構の解明
徳増	美穂	岡山大学 学術研究院医歯薬学域 (医学系) 免疫学分野 助教	c-MYCの核内移行に着目した腫瘍微小環境の代謝 制御の解明
中井	一貴	国立がん研究センター 先端医療開発センター 共通研究開発分野 特任研究員	がん種横断的表現型「染色体不安定性」の理解から 目指すがん悪性化機構の全容解明
中山	寛尚	広島国際大学 保健医療学部 医療技術学科 准教授	軸索誘導因子netrin-1シグナル破綻による大腸癌 発癌メカニズム解析
鍋倉	宰	愛知県がんセンター 研究所 腫瘍免疫応答研究分野 分野長	ナチュラルキラー細胞のがん免疫を活性化する創 薬研究開発
西村	友美	京都大学 大学院医学研究科 乳腺外科学 客員研究員	乳腺におけるder(1;16)陽性クローン拡大に起因 する発癌メカニズムの解明
仁平	直江	聖マリアンナ医科大学 大学院 医学研究科 応用分子腫瘍学 特任講師	cGAS-STING経路の制御機構の解明と新たな癌免 疫療法の確立

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
原	知明	大阪大学 大学院医学系研究科 疾患データサイエンス学 特任助教	環状RNAベースのCARマクロファージ療法による がん免疫記憶強化のための基盤技術開発
比嘉	綱己	東京科学大学 高等研究府 制がんストラテジー研究室 助教	p57陽性がん幹細胞を標的とした胃がんの新規治 療戦略の確立
平塚	徹	大阪国際がんセンター 研究所腫瘍増殖制御学部 主任研究員	膵がんの増殖シグナル依存性の変化に基づく治療 戦略の創出
方	震宙	東北大学 加齢医学研究所 腫瘍生物学分野 助教	分裂期キナーゼAurora AのE3活性による遺伝性 腫瘍原因遺伝子産物BRCA1の中心体制御機構の解 明
堀口	晴紀	熊本大学 大学院生命科学研究部(医) 分子遺伝学講座 特定事業研究員(客員講師)	カロリー制限による免疫老化抑制の分子機構と抗 腫瘍免疫における意義解明
前之國	園良一	大阪医科薬科大学 医学部 泌尿生殖・発達医学講座 泌尿器科学教室 助教	国内最大の日本人膀胱がんコホートから探索する 新規膀胱がん治療
村上	圭吾	東北大学 大学院医学系研究科 病態病理学分野 講師	癌細胞と癌関連線維芽細胞の相互作用に焦点をあ てた大腸癌線維性癌間質分類の病態解明
山口重	臣斗夢	神戸大学 大学院保健学研究科 運動機能障害学分野 前重研究室 博士研究員	がん治療後の腫瘍の再成長および治療抵抗性獲得 におけるアポトーシス小体の役割
山田	康隆	千葉大学 大学院医学研究院 泌尿器科学 助教	前立腺癌肝転移機構の解明と新規治療戦略の開発
若橋香	季奈子	熊本大学 国際先端医学研究機構 特任助教	好中球を介した骨髄線維症制御機構の解明
若松	英	東京医科大学 免疫学分野 講師	分子の挙動に基づくLAG-3を介したT細胞抑制機 序の解明とチェックポイント阻害抗体の効果判定 への応用
渡邉	潤	新潟大学 脳研究所 脳神経外科 助教	小児脳幹部腫瘍におけるノンコーディングRNA構 造変異の機能解明

計38件

<がん領域(臨床)>

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
青木	孝浩	千葉大学 大学院医学研究院 免疫細胞医学 助教	抗体治療へのiPS細胞由来NKT細胞追加併用療法 の開発
新井	康之	京都大学 医学部附属病院 検査部 (臨床病態検査学)・細胞療法センター・ 細胞療法科 講師・診療科長	細胞療法運用学の確立~予測・層別化・最適化に よる細胞療法成績の向上
石橋	史明	国際医療福祉大学 市川病院 消化器内科 講師	ピロリ菌未感染時代における胃癌スクリーニング 最適化のための非侵襲的リスク層別化手法の開発
奥野	圭祐	東京科学大学 医歯学総合研究科 消化管外科学分野 助教	エクソソームリキッドバイオプシー技術を用い た、大腸癌術後の微小残存病変の検出
加藤	毅人	名古屋大学 医学部附属病院 呼吸器外科 病院講師	キチン結合型GLUT1によるMinimal residual diseaseを検出できるEV糖鎖バイオマーカーの臨 床応用
雁金	大樹	東京科学大学 大学院医歯学総合研究科血液内科学 准教授	AI-FACSを利用した多発性骨髄腫及び類縁疾患の 至適予後予測システムと新規治療法の確立
河合	瞳	筑波大学 医学医療系 診断病理 助教	予後予測を目的とした、AIによる肺腺癌浸潤部の 病理診断の実装化
浄住	佳美	静岡県立静岡がんセンター ゲノム医療推進部 遺伝カウンセリング室 認定遺伝カウンセラー	生殖細胞系列BRCAバリアント膵癌症例の疫学・ 遺伝情報の研究 – 家族性膵癌登録制度全国調査
小西	義延	京都大学 大学院医学研究科 血液内科学 特定病院助教	空間的プロテオミクスを用いた多発性骨髄腫 CAR-T療法における治療抵抗性機構の解明

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
佐藤	一仁	国立国際医療研究センター 外科 医師	ステージII大腸がん治癒切除後の再発予測方法の 開発を目指したゲノム解析
白石	卓也	群馬大学 大学院医学系研究科 総合外科学講座 消化管外科学分野 助教	Paradoxicalな臨床事象に着目した大腸癌における免疫チェックポイント阻害薬作用機序の解明
菅原弘	人太郎	東京大学 医学部附属病院 胃食道外科 助教	食道扁平上皮癌における腫瘍代謝・腫瘍免疫微小 環境の統合的解析
杉山	栄里	国立がん研究センター 東病院 呼吸器内科 医員	EGFR遺伝子異常陽性肺がんにおけるICI効果予測 マーカー探索
滝	哲郎	国立がん研究センター 東病院 病理・臨床検査科 医員	がん腫横断的な腫瘍内不均一性の定量的解析法の 確立と新規治療標的の探索
田口	歩	東京大学 医学部附属病院 女性診療科・産科 助教	卵巣明細胞癌の機能的代謝依存性を標的とした新 たな治療戦略の開発
谷本	梓	金沢大学 がん進展制御研究所 先端がん治療学 助教	肺大細胞神経内分泌癌(LCNEC)におけるサブタイプ分類に基づく細胞表面タンパク質を標的とした新規治療戦略の確立
玉利	慶介	大阪大学 大学院医学系研究科放射線治療学 講師	細胞外小胞を用いた肺がん脳転移リスク評価と新 規治療標的の探索
中嶋正	E太郎	福島県立医科大学 医学部 消化管外科学講座 准教授	免疫療法最適化に向けたHER2陽性胃癌の腫瘍免 疫微小環境解析と新規併用治療法の提案
西別府	守敬士	京都府立医科大学 消化器外科 病院助教	胃切除ならびに胃切除後低血糖が睡眠に与える影響についての検討
西山茅	克 々子	大阪公立大学 大学院リハビリテーション学研究科 作業療法学専攻 助教	緩和ケア病棟入院中がん患者のADL維持のための 複合的リハビリ介入のプログラム開発と実施可能 性検証
NGUYI PHUON		鹿児島大学 大学院医歯学総合研究科 腫瘍学講座 分子口腔病理学分野 助教	核輸送受容体標的化によるがん免疫療法感受性向 上システムの開発
長谷川	川佳那	九州大学病院 顎口腔外科(口腔病理) 助教	新規YAPシグナル標的因子を介した上皮間葉転換 誘導機序の解明~口腔癌の遠隔転移をモデルとし て~
波多野	裕一郎	大阪医科薬科大学 医学部 病理学教室 講師	細胞分化マーカーの多重蛍光イメージングを用いて、腫瘍微小環境を可視化し、ホウ素中性子捕捉療法 (BNCT) の治療抵抗性を克服するための標的を探索する
花	大洵	埼玉医科大学 総合医療センター 脳神経外科 助教	ゲノム・メチローム解析に基づく脳腫瘍の時間 的・空間的不均質性 (heterogeneity) と腫瘍悪性 化制御機構の解明
原武	直紀	大分大学 医学部呼吸器・乳腺外科学講座 助教	MUC1-Cを新規標的とした非小細胞肺癌に対する 免疫チェックポイント阻害剤の耐性克服と効果向 上を目指した革新的研究
半田	良憲	県立広島病院 呼吸器外科 部長	微小免疫環境の網羅的プロファイリングによる、 肺腺扁平上皮癌における免疫療法の模索
深川	彰彦	東京大学 大学院医学系研究科 人体病理学·病理診断学分野 助教	プロテオーム解析を主軸としたマルチオミックス 解析によるELOC変異型腎細胞癌の分子病態の解 明と新規診断戦略の確立
福田	洋典	東京女子医科大学 泌尿器科 助教	単一細胞解析による免疫チェックポイント阻害剤 のバイオマーカーと新規治療標的の探索
森林	谷太郎	新潟大学 大学院医歯学総合研究科 産婦人科 助教	卵巣明細胞がんの抗がん剤抵抗性領域における細 胞間ネットワーク機構の解明と治療標的の同定
森田	覚	慶應義塾大学 医学部外科学教室 (一般・消化器) 助教	大腸癌肝転移における線維化誘導性免疫変容と転 移再発メカニズムに関する研究

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
山本	隆広	熊本大学 大学院生命科学研究部 脳神経外科学講座 助教	膠芽腫医療の革新に向けたRNA修飾ヌクレオシド の網羅的解析によるエピトランスクプトーム全容 解明
山本	美穂	東海大学 医学部外科学系消化器外科学 上部消化管班 准教授	消化器癌の周術期管理に特化した新規アプリケー ションの開発とデジタル療法としての臨床応用
米村	敦子	がん研究会 がん研究所 発がん研究部 研究助手	腹水微小環境リプログラミングによる腹膜播種治 療戦略の開発

計33件

<精神・神経・脳領域>

\/IB I I I	1-1-/1-1-		
氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
上田(/	東邦大学 理学部 生物分子科学科 准教授	加齢に伴う記憶固定化障害の実体解明-オルガネラ 動態に着目して
芦田	真士	京都府立医科大学 大学院医学研究科 脳神経内科学 助教	EBV感染と多発性硬化症の病態進行:マルチオミ クス解析による治療応用の検討
安藤は	うぐみ	国立精神・神経医療研究センター 神経研究所 疾病研究第二部 室長	アストロサイト間の非細胞死性カスパーゼ3活性 化の伝播によるシナプス増強の制御機構解明
石井	聖二	群馬大学 大学院医学系研究科 機能形態学分野 講師	一次繊毛がシナプス形成に及ぼす影響の解析
五十樓	捷規嘉	奈良県立医科大学 医学部 未来基礎医学 助教	ALS原因タンパク質の異常凝集を阻害する亜鉛 フィンガードメインの作用メカニズムの解明
板橋	貴史	昭和大学 発達障害医療研究所 講師	精緻機能マッピングによる自閉スペクトラム症の 中脳ドーパミン神経回路の検討
井原	康貴	愛媛大学 医学部附属病院 臨床研究支援センター 臨床研究推進部門 特任講師	パーキンソン病の疫学とリスク因子の探索:日本 全国規模のデータベースから睡眠薬の影響を探る
岩瀬	元貞	大阪公立大学 大学院医学研究科 神経生理学教室 特任助教	内側中隔による海馬脳波の制御メカニズムの解明
内上	寛一	国立精神・神経医療研究センター 神経研究所 疾病研究第四部 リサーチフェロー	抗Aβ抗体医薬に伴うARIA発症メカニズムの解明 とリスク低減に向けた新規治療戦略の開発
太田	桂輔	東京大学 大学院医学系研究科 脳神経医学専攻 神経生化学分野 助教	側頭葉皮質における感覚統合と感覚優位性の神経 機構
奥村	啓樹	名古屋大学 大学院医学系研究科 精神疾患病態解明学 特任助教	ASTN2欠失を起点として小脳特異的オルガノイドにより解き明かす精神疾患小脳病態
笠井	昌俊	北里大学 医学部生理学 (山田単位) 講師	意識と無意識の視覚情報の読解
川谷	圭司	大阪大学 大学院医学系研究科 小児科学 特任助教	iPS細胞由来間葉系幹細胞を用いたダウン症候群 の神経発達障害に対する神経保護作用のメカニズ ム解明と治療法開発
河野	友裕	大阪大学 大学院医学系研究科 神経内科学講座 特任助教(常勤)	血小板由来細胞外小胞 (pEVs) に着目した脳梗塞 後の新規病態解明
菅	博人	名古屋大学 大学院医学系研究科総合保健学専攻 バイオメディカルイメージング情報科学 医用画像工学講座 助教	緩和時間差を考慮した磁化率分離法による非侵襲 アミロイドベータダイレクトイメージング法の開 発
國澤	和生	藤田医科大学 大学院医療科学研究科 レギュラトリーサイエンス分野 准教授	幼若グリア集団と神経細胞との相互作用に着目し たうつ病の病態解明
窪田	悠力	藤田医科大学 精神・神経病態解明センター 神経行動薬理学研究部門 助教	カリウムチャネルに注目した薬物依存症における 意思決定障害の新規治療戦略の創出

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
坂田	昌嗣	名古屋市立大学 大学院医学研究科 こころの発達医学寄附講座 講師	地域医療の不眠症治療を革新する―医師向け短時間認知行動療法教育プログラムとサポート体制の確立 –
坂本	悠記	日本医科大学 脳神経内科学教室 准教授	発症4.5時間以内の急性期ラクナ梗塞患者に対する最適な急性期治療を確立するための多施設共同研究
篠原	充	国立長寿医療研究センター 研究所 分子基盤研究部 副部長	N末端の短いAβt-42の脳内の領域特異性から着 想したアルツハイマー病の発症機序の全容解明
嶋岡	可純	国立精神・神経医療研究センター 神経研究所 病態生化学研究部 リサーチフェロー	神経前駆細胞の増殖と分化を制御する新規分子基 盤とその破綻による病態の解明
杉原	圭	九州大学 大学院医学研究院生体制御学講座 系統解剖学分野 助教	数理モデルと実験の融合による髄鞘形成の力学的 制御機構の解明
祖父江	I. 顕	名古屋市立大学 大学院医学研究科 臨床薬剤学分野 薬剤部 病院助教	アルツハイマー病における早期発見バイオマー カーの探索と新規治療法の開発
竹内	絵理	国立精神・神経医療研究センター 神経研究所 遺伝子疾患治療研究部 科研費研究員	ジストロフィン欠損による情動行動制御機構破綻 メカニズムの解明
竹村	晶子	藤田医科大学 医学部発生学講座 講師	甲状腺ホルモンを介した母体-胎児コミュニケー ションから神経発達障害を理解する
田宗	秀隆	順天堂大学 大学院医学研究科 精神・行動科学 准教授	領域特異的オルガノイドによる双極症の神経細 胞・回路病態解明
樽谷	愛理	東京都医学総合研究所 脳・神経科学研究分野 認知症プロジェクト 主席研究員	線維構造から紐解くタウオパチーの病態解明
津野	祐輔	金沢大学 医薬保健研究域 医学系 統合神経生理学 助教	覚醒睡眠タイミングを制御する概日リズム出力機 構の解明
中井	信裕	神戸大学 大学院医学研究科 生理学分野 特命講師	社会性感覚情報に対する自閉症の生体ネットワー ク研究
野田	貴大	九州大学 大学院 医学研究院 疾患情報研究分野 助教	行動評価と音表現マップ解析による幻聴の神経基 盤
袴田	優子	富山大学 医学部 臨床心理学・認知神経科学講座 教授	AI導入型オンライン認知バイアス緩和治療法の有効性評価:ランダム化比較対照試験
林	周一	川崎医科大学 解剖学 准教授	女児てんかん原因遺伝子PCDH19による脳神経回 路の形成制御
阪東	勇輝	浜松医科大学 医学部医学科 器官組織解剖学講座 助教	ミトコンドリア機能の局所制御による大脳皮質神 経回路形成機構
坂野	聡美	藤田医科大学 国際再生医療センター 技術員	腸内環境が導く神経回路再構成の可能性:オルガ ノイド移植を用いた解析
引間	卓弥	獨協医科大学 先端医科学センター 認知・記憶研究部門 助教	多感覚情報を統合し記憶を構築する脳システムの 理解とアルツハイマー病における記憶障害改善メ カニズムの解明
堀金蚀	真一郎	名古屋大学 環境医学研究所 神経系分野 講師	神経シナプスマッピングによる発達障害の病態解 明および治療探索
本田	諒	岐阜大学 大学院連合創薬医療情報研究科 創薬科学専攻 准教授	異常型タンパク質の超高感度検出法の開発
松川	敬志	東京大学 医学部附属病院 脳神経内科 助教	副腎白質ジストロフィーの病態解明と新規治療へ の応用
松田	烈士	関西医科大学 附属生命医学研究所侵襲反応制御部門 研究員	代謝制御におけるグリア依存的な仕組みと意義
三木	崇史	秋田大学 大学院医学系研究科細胞生理学講座 教授	シナプス前部アクティブゾーン分子集合体の固相 - 液相遷移による新たなシナプス伝達・可塑性の 理解

氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目
八木田 薫	国立精神・神経医療研究センター 臨床検査部 上級専門修練医	剖検脳タウオリゴマーの形態・生化学的解析から タウオパチーの病態に迫る
彌富 泰佑	横浜市立大学 大学院医学研究科 生理学教室 特任助教	ヒト知見に根差す前頭葉AMPA受容体操作による 気分障害の神経基盤解明
柳田 圭介	東京慈恵会医科大学 分子生物学講座 講座担当教授	脳血管内皮細胞にユニークなスフィンゴ脂質分子 種の生理的意義

計43件

<感染領域>

氏	名	所属機関・職位	研究題目
14	11	71/每饭房。	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
青木	弘太郎	東邦大学 医学部 微生物・感染症学講座 助教	効率的な薬剤耐性菌院内伝播対策へ資する院内ゲ ノム疫学解析のための逐次全ゲノム解析タイム リーフィードバック手法の開発とその検証に関す る研究
伊東	孝政	北海道大学病院 皮膚科学講座 助教	寄生虫感染が誘導する遊走2型自然リンパ球によ る皮膚免疫機構の解明
稲垣	知希	藤田医科大学 研究推進本部 感染症研究センター ウイルス感染動態研究部門 助教	EBウイルス関連腫瘍特異的な治療用AAVベクターの開発
今井	優	信州大学 先鋭領域融合研究群 バイオメディカル研究所 生体分子イノベーション部門 助教 (特定雇用)	グラム陰性細菌を選択的に殺菌する抗生物質の開 発
上野	圭吾	国立感染症研究所 真菌部 主任研究官	肺常在性記憶 Th2 細胞による肉芽腫形成を介した 新規感染制御機構の解析
牛島	由理	筑波大学 医学医療系 微生物学研究室 助教	メチシリン耐性遺伝子のドナー特性の解明
内田	宅郎	大分大学 グローカル感染症研究センター 講師	HBV感染を起点に生じる肝細胞内変化の解明
上蓑	義典	慶應義塾大学 医学部臨床検査医学 専任講師	ステルス型バンコマイシン耐性腸球菌の新規耐性 機序の証明とその臨床的リスク評価
尾鶴	亮	福岡大学 医学部 微生物・免疫学講座 講師	新規創薬ターゲットとしての人獣共通感染症病原 体の特異的代謝経路の特定と意義の解明
神山	長慶	大分大学 医学部 感染予防医学講座 准教授	ジカウイルスが引き起こす神経変性疾患の増悪化 に寄与するケモカインの同定およびそれに基づく 新規予防戦略の開発
河合	聡人	藤田医科大学 医学部 微生物学講座 講師	ベータラクタム系抗菌薬への高度耐性化に関わる 酵素と細菌ゲノムの変異特定と酵素構造化学解析
河島	圭吾	国立感染症研究所 ウイルス第二部 主任研究官	肝臓内CD8+ T細胞応答を規定するメカニズムの 解明と抗HBV核酸医薬の開発
北奥	喜仁	大阪大学 感染症総合教育研究拠点 感染症・生体防御研究部門 病原体認識研究チーム 細菌生理学研究ユニット 特任助教 (常勤)	肺炎球菌における細胞壁合成と莢膜合成のクロストーク - 複数代謝経路を標的にしたアンビデントな抗生物質の開発に向けて
坂口	翔一	大阪医科薬科大学 医学部 微生物学・感染制御学 助教	新興RNAウイルスを迅速かつ高感度で検出する、 病原体サーベイランスツールとワンヘルスアプ ローチ体制の構築
佐々	木永太	国立感染症研究所 インフルエンザ・ 呼吸器系ウイルス研究センター 主任研究官	抗酸化物質グルタチオンの一過性減少によるワクチン効果増強機序の解明と、それを応用した有効性の高いインフルエンザワクチン開発
佐藤	佳	東京大学 医科学研究所 感染・免疫部門 システムウイルス学分野 教授	コウモリコロナウイルスのヒトへの異種間伝播原 理の解明
七戸	新太郎	大阪大学 微生物病研究所 分子ウイルス分野 助教	ヒト呼吸器オルガノイドを用いた高病原性鳥イン フルエンザウイルスの性状解析

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
秦	咸陽	理化学研究所 生命医科学研究センター 細胞機能変換技術研究チーム 上級研究員	ケミカルバイオロジー技術を用いたHBV DNAインテグレーションによる転写制御機構の解明と創薬研究
菅田	謙治	熊本大学 ヒトレトロウイルス学共同研究センター ゲノミクス・トランスクリプトミクス学分野 講師	ゲノム欠損型HTLV-1の発生に関する免疫学的解析
鈴木	紗織	九州大学 大学院医学研究院基礎医学部門 病態制御学講座ウイルス学分野 助教	コロナ後遺症動物モデルの開発及び発症機序の解 明
千原属	康太郎	国立感染症研究所 治療薬・ ワクチン開発研究センター 研究員	バクテリオファージがもつ、細菌の防御システム 回避機構の解明と新規治療法への応用
哲翁	ふみ	長崎大学 大学院 医歯薬学総合研究科 口腔病原微生物学分野 助教	歯周病原性細菌Prevotella intermediaの病原因 子解析と分泌機構探索
日尾野	野隆大	北海道大学 One Healthリサーチセンター 統合データベース部門 准教授	動物由来インフルエンザウイルスのパンデミック ポテンシャル規定因子の探索
藤井	祐至	長崎大学 高度感染症研究センター ウイルス生態研究分野 助教	ウイルス特異的アプタマーを用いたウイルス感染 動態の可視化および薬剤輸送システムへの応用
八木	一馬	慶應義塾大学 医学部 感染症学教室 助教	腸内及び呼吸器系マイクロバイオームが肺非結核 性抗酸菌症の病態進展に及ぼす影響の解明

計25件

<基 礎>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
泉	真祐子	大阪大学 大学院医学系研究科 呼吸器·免疫内科学 特任助教	脳-末梢臓器間の双方向性神経伝達による末梢免 疫記憶形成機構の解明
板爿	- 駿	東北大学 大学院医工学研究科 分子病態医工学 阿部研究室 助教	動脈硬化性腎動脈狭窄患者CT画像を基にした生理 的に収縮・弛緩可能なiPS由来人工分枝血管の開 発による動脈硬化再現と病態解明
今村	」 亮俊	千葉大学 医学部 疾患システム医学 特任助教	非コードRNA分解から紐解く慢性炎症
梅桂	艮 隆介	長崎大学 大学院医歯薬学総合研究科 内臓機能生理学 助教	オプトジェネティクスによる腎交感神経刺激法を 用いた腎保護メカニズムの解明と新規腎臓病治療 戦略の開発
大橋	夏子	滋賀医科大学 内科学講座 糖尿病内分泌・腎臓内科 助教	加齢に伴う代謝調節機構におけるmiR-494の役割 の解明と加齢関連疾患の新規治療戦略の探索
大山	友香子	藤田医科大学 医学部 生体構造学 分子病態解析学 講師	粘膜型IgA産生形質細胞の長期生存化をターゲットとしたIgA腎症新規治療戦略の探索
奥親	行 和也	東京大学 医学部附属病院 感染制御部 特任講師	排出型胆汁酸トランスポーターを起点とする MASLD・MASHの病態解明
奥平	在 准之	帝京大学 医学部生化学講座 助教	糖質コルチコイドの概日リズム維持による加齢性 疾患の予防
奥山	1 一生	理化学研究所 生命医科学研究センター 免疫転写制御研究チーム 研究員	新規生体内インタラクトーム解析技術の開発とそ の有用性の検討
尾崎	万 陽介	広島大学病院 腎臓内科(透析内科) 特任助教	腹膜中皮細胞の細胞周期攪乱に着目した、腹膜傷 害の指標及び治療法の探索
小野	予寺俊晴	大阪大学 大学院医学系研究科 肥満脂肪病態学寄附講座 助教	アディポネクチンに着目した生理的・病的線維形 成機構と制御に関する革新的研究
小原	〔 乃也	京都大学 医生物学研究所 統合生体プロセス分野 (近藤研究室) 特定助教	樹状細胞は如何にして、特定の病原体に対する最 適な獲得免疫応答を駆動するか? - 病原体特化型 樹状細胞という概念の導入による新しい理解 -

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
金森	耀平	熊本大学 大学院生命科学研究部 分子薬理学講座 助教	肝細胞鉄代謝によるエピゲノム制御が慢性肝炎に おける組織修復性免疫応答の誘導に果たす意義の 解明
上川	泰直	広島大学 大学院医系科学研究科 生化学第一講座・ 分子細胞情報学研究室 助教(テニュアトラック)	動脈恒常性維持におけるESCRT-III/VPS4経路の 機能解明
河合	穂高	岡山大学 学術研究院医歯薬学域 口腔病理学分野 研究准教授	長期生着MSCを用いた骨形成不全症の新規細胞治 療法の開発
久冨	理	福井大学 学術研究院医学系部門 分子生体情報学 助教	核移行因子KPNA1を介した核小体の細胞恒常性 維持機構の解明
呉羽	拓	東京大学 大学院医学系研究科 免疫学 講師	T 細胞の分化・機能と恒常性維持におけるエピト ランスクリプトミクス制御の生理的役割の解明
小出	周平	東京大学 医科学研究所 幹細胞治療研究センター 幹細胞分子医学分野 特任助教	造血幹細胞の加齢変容とClusterin陽性細胞除去 による造血系再活性化の検証
古賀沙	少緒里	熊本大学 発生医学研究所 組織幹細胞分野 助教	シングルセル解析に基づく造血幹細胞の発生機構 の解明と再現培養法の構築
国分	貴徳	埼玉県立大学 大学院保健医療福祉学研究科 理学療法学科 リハビリテーション学専修 国分研究室 准教授	損傷前十字靭帯を治癒に導く細胞ダイナミクスの 解明
小島	秀信	京都大学 医学部附属病院 肝胆膵・移植外科 特定病院助教	腸内細菌叢が肝移植における拒絶に果たす役割の 解明
小塚智	習沙代	理化学研究所 生命医科学研究センター 疾患エピゲノム遺伝研究チーム 研究員	卵子の脂質制御による次世代の代謝疾患予防法の 開発
後藤佐	生和子	東北大学病院 腎臓・高血圧内科/腎臓内科学分野 助教	慢性腎臓病における性差の解明と性差特異的な治療ターゲットの探索
酒井	大史	愛媛大学 プロテオサイエンスセンター 病態生理解析部門 助教	男性ホルモンによる骨格筋の性差形成メカニズム の解明
坂上	倫久	愛媛大学 大学院医学系研究科 心臓血管·呼吸器外科学 講師	心不全発症を加速する時空間的かつ細胞特異的ユ ビキチン修飾ダイナミクスの包括的理解
佐々オ		東北大学 大学院歯学研究科 歯科口腔麻酔学分野 助教	うま味受容体を標的とした肺線維症進行抑制メカ ニズムの解明と新規治療戦略の創出
佐々オ	大文之	日本医科大学 微生物学・免疫学 助教	細胞骨格調節タンパク質ゲルゾリンの細胞外にお ける病態生理学的意義とその分子機序の解明
佐藤	成	東京大学 大学院新領域創成科学研究科 メディカル情報生命専攻 先進分子腫瘍学分野 特任研究員	エピジェネティック制御因子ASXL1の切断による 細胞制御機構の解明
塩井(成留		帝京大学 福岡医療技術学部・医療技術学科 講師	構造生物学解析による完全ヒト型抗蛇毒抗体の開 発
志摩	喬之	奈良県立医科大学 医学部 生化学講座 中村修平研究室 助教	リソソーム損傷応答におけるTFEBの活性化機構 と生理的意義の解明
島田	龍輝	熊本大学 発生医学研究所 染色体制御分野 助教	メス哺乳類の生殖寿命を決定づける相反する分子 機構の関連性
杉原真	真衣子	大阪大学 大学院歯学研究科 生化学講座 助教	新規骨代謝共役機構オステオコンタクトを基盤と した革新的骨疾患治療法の創出
善方文	大太郎	自治医科大学 医学部 生理学講座 統合生理学部門講師	ゼブラフィッシュを用いた骨格筋の速筋化、遅筋 化誘導因子の探索
髙谷	健人	慶應義塾大学 医学部 形成外科 助教	IR700を用いた光免疫療法による革新的皮膚セノ リシス治療開発
田口	顕正	久留米大学 医学部 質量分析医学応用施設 講師	SGLT2阻害薬を用いた非侵襲的迷走神経刺激による制御性B細胞分化促進と免疫抑制効果の検証

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
竹本	一政	関西医科大学 附属生命医学研究所 ゲノム編集部門 助教	どのマイナースプライセオソームsnRNAが配偶子 形成に重要なのか?
田中	愛	信州大学 医学部医学科 循環病態学教室 助教	AM-RAMPシステムを基盤としたリバースOnco- Cardiologyの展開
塚本	庸平	名古屋大学 大学院医学系研究科 分子細胞化学/ 機能分子制御学 特任助教	DLK1 EGF上のO結合型糖鎖伸長の脂肪細胞分化 における機能の解明
堤	真人	名古屋大学 大学院医学系研究科 附属神経疾患・ 腫瘍分子医学研究センター 細胞情報統合解析部門 データ駆動生物学研究室 特任助教	深層生成モデルを用いた発生過程における形態定 量化手法の開発
堂腰	達矢	旭川医科大学 内科学講座・消化器 地域連携医学講座 特任助教	皮膚炎と腸管免疫の相互作用:ヒアルロン酸代謝 を介した新たなメカニズム
永井	正義	大阪公立大学 大学院医学研究科 医化学 助教	新規直鎖状ユビキチン結合タンパク質の機能解析
中尾	周	東海大学 医学部医学科 基礎医学系 生体機能学領域 応用分子生理学研究室 特任准教授	心拍数の動物種差決定因子の解明と治療応用
仲田	浩規	公立小松大学 保健医療学部 臨床工学科 教授	高解像度三次元解析による精巣内ウェーブの空間 的制御メカニズムの解明
中村	達朗	酪農学園大学 獣医学群獣医学類獣医薬理学ユニット 講師	花粉食物アレルギー症候群の病態進行メカニズム の解明
名和日	日隆司	山口大学 医学部附属病院 第二内科 助教	2型リアノジン受容体安定化による革新的な自己 免疫疾患治療法の開発
西中	崇	近畿大学 医学部薬理学教室 講師	細胞老化と2型サイトカインの制御による特発性 肺線維症に対する治療法の確立
西野	共達	京都大学 大学院医学研究科 循環器内科学 助教	心筋再生を促進する分子基盤の解明: in vivo Perturb-seqを活用した心筋細胞内遺伝子機能モ ザイク解析
西端	友香	北海道大学 大学院保健科学研究院 保健科学部門 病態解析学分野 病理·免疫検査学研究室 講師	抗PS/PT抗体が誘導する好中球細胞外トラップの 血栓形成への関与
丹羽	史尋	自治医科大学 医学部 薬理学講座 分子薬理学部門 助教	GPCRへテロ二量体によるGタンパク質及びアレスチン活性化の分子機構解明及び制御技術の開発
福永	航也	理化学研究所 生命医科学研究センター ファーマコゲノミクス研究チーム 上級研究員	PK-phenome解析を活用した薬剤の反応性や有害 事象の個人差に対する薬物動態関連遺伝子バリア ントの影響の解明
船本	雅文	徳島大学 医学部医学科薬理学分野 准教授	鉄が制御するエピジェネティック時計を介した心臓を化制御機構の解明
北條	宏徳	東京大学 大学院医学系研究科 疾患生命工学センター臨床医工学部門 准教授	ヒト人工骨髄の創製
細見	謙登	三重大学 医学部附属病院 形成外科 助教	老化による創傷治癒遅延の解明に、局所と全身を 切り分ける手法から迫る
松井	翔	大阪大学 大学院医学系研究科 腎臓内科学 医員	腎老化におけるメガリンの役割とリソソーム機能 維持の意義
松尾	和哉	熊本大学 発生医学研究所 ゲノム神経学分野 助教	ヒストンバーコード仮説に基づく中枢神経系の細 胞運命決定機構の解読
南	聡	大阪大学 大学院医学系研究科 遺伝学 特任助教 (常勤)	細胞老化機構を基軸とした慢性腎臓病の病態解明 と治療応用
宮本	佑	大阪大学 免疫学フロンティア研究センター・大学 院医学系研究科 免疫細胞生物学 特任助教 (常勤)	組織常在マクロファージによる肝炎症疾患の空間 依存的な発症制御
森	俊輔	大阪大学 微生物病研究所 免疫化学分野 助教	ネオセルフを標的とした自己免疫疾患の根治的治療標的の探求

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
山下	祐	東京慈恵会医科大学 整形外科学講座 助教	Fam102a を標的とする骨粗鬆症治療の革新的ア プローチ
山本屋	武	日本大学 医学部 内科学系 糖尿病代謝内科学分野 助教	Trk-fused gene (TFG) のグルコース応答性発現 誘導機構とその代謝制御における役割の解明
由利	俊祐	国立長寿医療研究センター 研究所 研究推進基盤センター 実験動物管理室 室長	キメラ動物を用いた解析による細胞-臓器-個体連 関を介した老化の機構解明
吉田	幸祐	神戸大学 大学院保健学研究科 パブリックヘルス領域(医学部保健学科 検査技術 科学専攻 柱本研究室) 講師	生体リズムを介した細胞周期調節が関節リウマチ の病態に与える影響の解明
米山	鷹介	大阪大学 大学院医学系研究科 器官システム創生学 講師	トランスクリプトームの水平伝搬の操作体系構築 と生理的意義の理解

計63件

<臨床>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
相川	忠夫	順天堂大学 医学部附属順天堂医院 循環器内科助教	ATTR心アミロイドーシスが疑われる高齢患者の 至適診断法の確立とリスク層別化を目指した多施 設レジストリ研究
青木	義紘	長崎大学病院 高度救命救急センター 救急・国際医療支援室 助手	日本固有蛇による蛇咬傷に対するPCR診断法の有 用性に関する検討
今井	仁	東海大学 医学部医学科総合診療学系健康管理学 講師	クローン病における病原性共生菌を狙った新規診 断・治療法の開発
植木	康志	信州大学 医学部附属病院 循環器内科 助教	侵襲的冠微小循環評価を用いた野生型トランスサ イレチン心アミロイドーシスの病態解明
大沢	樹輝	冲中記念成人病研究所 研究員	SGLT2阻害薬を用いた心腎症候群の予後改善のための個別化腎保護戦略の確立
大塚慧	憲一郎	大阪公立大学 大学院医学研究科 循環器内科学 准教授	冠動脈壁リモデリングを介したプラーク不安定化 における単球の炎症機序の探索
小笠原	原辰樹	九州大学 大学院医学研究院 病態制御内科学 学術振興会特別研究員PD	浸透率の低い遺伝性腫瘍の発生機構解明
荻野	学芳	産業医科大学 第 3 内科学 助教	血中細胞外小胞の好中球エラスターゼに着目した 新規バイオマーカーの開発
奥野	泰史	聖マリアンナ医科大学 循環器内科学 助教・医長	術前造影CT画像を用いた深層学習アルゴリズムに よる経皮的大動脈弁置換術 (TAVI) 後脳梗塞リス ク予測モデルの構築
小坂耶	総太郎	大分大学 医学部 消化器内科学講座 助教	患者由来オルガノイドを用いた5-ASA不耐の発生 メカニズムの解明
小野	隆裕	秋田大学 大学院 医学系研究科 脳神経外科学講座講師	テクスチャ解析と分子解析を統合した、髄膜腫の 悪性度診断法の刷新
片岡	直也	富山大学 大学院医学薬学研究部 内科学第二 助教	Omics解析と空間的電位時相差解析を用いた心室 頻拍・細動の統合的理解
鎌倉	令	国立循環器病研究センター 心臓血管内科部門不整脈科 医長	新たな画像解析手法を用いた心不全患者における 心室性不整脈発生に関与する不整脈基質の同定に 関する研究
北里	梨紗	北里大学 医学部 総合診療医学 助教	心不全の個別化治療に向けたin vitro機械的減負荷 モデルの開発
近藤	威	東北大学 大学院歯学研究科 次世代歯科材料工学講座 助教	細菌由来DNAを標的とした新たな歯周病予防技術 の開発

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
齋藤	拓矢	東北大学 大学院医学系研究科 呼吸器内科学分野 助教	肺組織炎症を持続させる単球-マクロファージエコ システムの解明: COPD慢性炎症制御に向けた細 胞特異的治療基盤の開発
佐藤	信一	東北大学 大学院 医学系研究科 発生・発達医学講座 小児病態学分野 助教	新生児敗血症の早期発見に向けた挑戦: ビデオカ メラを用いた末梢灌流指数の有用性評価
佐藤	裕樹	新潟大学 医歯学総合病院 消化器内科 助教	好酸球性胃炎の胃領域特異的トランスクリプトームに注目したモニタリング方法の提唱と最適な治療法の選択
三小田	亜希子	国立成育医療研究センター 女性総合診療センター 女性内科 医師	本邦の妊娠糖尿病の病態解明と効果的治療戦略の 開発
白石	泰之	慶應義塾大学 医学部 循環器内科 助教	新規心不全薬の効果比較:個別化医療に向けた薬 物反応性およびリスク層別化のための統合オミッ クス解析
住友	直文	慶應義塾大学 医学部小児科学教室 専任講師	心電図とArtificial Intelligenceの融合:リアルワールド3万データ学習を用いた、新たな小児心疾患診断人工知能ツールの開発
妙中	浩紀	大阪大学 大学院 医学系研究科 生体統御医学講座 麻酔・集中治療医学教室 助教	片肺換気における人工呼吸管理の革新:駆動圧を 指標とした個別化換気戦略の確立
田中	敦史	佐賀大学 医学部 循環器内科 准教授	次世代型心不全管理プログラムの開発
田中	準一	昭和大学 歯学部 口腔病態診断科学講座 口腔病理学部門 准教授	シェーグレン症候群モデル唾液腺オルガノイドに よる創薬システムの開発
寺尾	亮	東京大学 大学院医学系研究科外科学専攻 眼科学教室 助教	細胞老化をターゲットとした早期加齢黄斑変性に 対する治療薬の探索検討
鳥羽	敬義	神戸大学 大学院医学研究科 内科学講座 循環器内科学分野 助教	オミックス統合解析を用いて下肢閉塞性動脈疾患 の新たな治療ターゲットを発見する
中島	沙恵子	京都大学 大学院医学研究科 炎症性皮膚疾患創薬講座 特定准教授	多様な炎症性皮膚疾患の免疫プロファイル解析と 新規治療ターゲットの探索
中島	啓裕	熊本大学病院 循環器内科 心血管治療先端医療寄付講座 特任助教	日本型の医療実態に応じた心原性ショックの治療 法および循環器集中治療施設への病院間転院搬送 モデルの確立
中西	弘毅	東京大学 医学部附属病院 検査部 講師	左房機能解析による塞栓源不明脳梗塞の病態解明 と再発予測
鍋田	健	北里大学 医学部 循環器内科学 助教	JROAD-DPCデータを用いた劇症型心筋炎の予後 因子同定と治療アルゴリズム構築
沼田	玄理	東京大学 アイソトープ総合センター RI教育研究推進部門 特任助教	miRNAと関連した心不全新規診断方法の創出
馬場	隆太	広島大学病院 内分泌・糖尿病内科 助教	免疫関連有害事象における非活性型ACTHの構造 解析と免疫学的・生理学的活性の評価
平川	陽亮	東京大学 医学部附属病院 腎臓・内分泌内科 111研究室 助教	超音波画像解析を用いた、経皮的腎生検の手技成 功及び合併症の事前予測方法の開発
藤居	泰行	東京女子医科大学 医学部 歯科口腔外科学講座 口腔顎顔面外科学分野 助教	薬剤関連顎骨壊死の空間的理解による新たな治療 戦略への挑戦
藤原	直人	三重大学 医学部附属病院 消化器病センター 助教	MASLDにおける細胞間相互作用による発癌メカ ニズムの解明と発癌予防ワクチンの開発
三角	香世	九州大学病院 循環器内科 医員	左室補助人工心臓植込み患者における右心不全発症リスク因子の探索:オミックス解析と生理的指標を用いた集学的アプローチ

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
三ツ浪	真紀子	国立成育医療研究センター 社会医学研究部 リサーチアソシエイト	大規模コホートデータを用いた思春期における経 口避妊薬使用と閉経後の骨疾患との関連、及び症 例集積研究による思春期のジエノゲスト使用が骨 密度に与える影響
宮部	千恵	聖マリアンナ医科大学 難病治療研究センター 診断治療法開発 創薬部門 講師	溶連菌由来分子による血管炎誘導機構の解明と臨 床応用への挑戦
本池	総太	京都大学 iPS細胞研究所 臨床応用研究部門 池谷真研究室 特命助教	ヒトiPS細胞由来顎骨アセンブロイドを用いた新 規顎骨再建法の開発
山中修	爹一郎	東京慈恵会医科大学 内科学講座 腎臓高血圧内科 助教	糸球体過剰濾過に基づくCKD進行の病態解析— Six2-ATTAC9マウスモデルで探る新たな腎保護戦 略
吉岡	華子	大阪大学 大学院医学系研究科 神経皮膚症候群の 治療法の開発と病態解析学寄附講座(皮膚科寄附 講座) 寄附講座講師	神経線維腫の重症に関わる因子の早期診断、早期治療法の開発
米田	和弘	大阪大学 医学部附属病院 高度救命救急センター 医員	単量体CRP(mCRP)を基軸とした熱傷後の免疫応答と血管内皮障害の解明
渡邉	元已	大阪公立大学 大学院医学研究科外科学講座 肝胆膵外科 病院講師	膵液検出蛍光プローブの周術期管理への応用と新 規蛍光プローブの開発

計43件

医学系研究継続助成 <がん領域(基礎)>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
奥村	和弘	千葉県がんセンター 研究所 がんゲノムセンター 実験動物研究部 研究員	樹状細胞制御因子PAK1を標的としたがん免疫抑制解除の機構解明
鈴木	秀文	横浜市立大学 大学院医学研究科 分子生物学講師	がん遺伝子特異的なMED26ボディ形成によるが ん遺伝子の統合的発現促進機構の解明
田中	伸之	慶應義塾大学 医学部泌尿器科学教室 専任講師	尿路上皮癌におけるがん免疫療法の逃避機構と時 空間シングルセル解析
仁科	隆史	東邦大学 医学部医学科生化学講座病態生化学分野講師	Interluekin-11産生大腸線維芽細胞を介した大腸がん形成機構の解明
林	眞理	京都大学 大学院医学研究科IFOM-KU国際共同ラボ (親講座:分子生体統御学講座) 客員准教授	細胞周期依存性抗がん剤の薬理効果に資するM期 テロメア脱保護の分子機構の解明
村田	憲治	札幌医科大学 医学部附属研究所免疫学研究所分子 医学部門/病理学第一講座 特任助教	腫瘍反応性TCRをプローブとして用いた新たな肉 腫抗原同定法の開発
吉田	彩舟	東邦大学 理学部 生物分子科学科 動物発生制御学研究室 講師(研究室主宰者)	薬剤耐性がん細胞の克服に立脚したHedgehogシ グナル阻害薬の創出

計7件

<がん領域(臨床)>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
河原	大輔	広島大学 大学院医系科学研究科 放射線腫瘍学 講師	医用画像を基盤としたがん微小環境解析を組み込んだAI創薬システム:MediGen PharmAI
熊谷	尚悟	国立がん研究センター 研究所 腫瘍免疫研究分野 研究員	肝胆道系腫瘍における免疫抑制機構に関する詳細 検討
千場	隆	がん研究会 がん研究所 発がん研究部 研究員	がん幹細胞を標的とする核酸医薬を用いた新規治 療戦略の開発
島田	周	東京科学大学 大学院医歯学総合研究科 分子腫瘍医学分野 助教	肝がんの分子免疫分類に基づいたサブタイプ特異 的治療の開発

計4件

<精神・神経・脳領域>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
阿部	欣史	慶應義塾大学 医学部 先端医科学研究所 脳科学研究部門 講師	構造可塑性から読み解く抗うつ薬の作用機序解明
雨森	智子	京都大学 高等研究院ヒト生物学高等研究拠点 雨森グループ 研究員	不安の神経メカニズムの解明を目指した霊長類線 条体ストリオソーム細胞活動の計測技術の確立
吉川	貴子	東北大学 大学院 医学系研究科 発生発達神経科学分野 講師	脆弱X症候群の性差を規定する脳発生機構の解明
中條	岳志	熊本大学 大学院生命科学研究部 (医) 分子生理学講座 准教授	神経の「tRNA修飾病」を治療する基盤技術の開拓
戸田	浩史	筑波大学 国際統合睡眠医科学研究機構 助教	ストレスによって誘発する睡眠機構の解明
西本	祥仁	慶應義塾大学 医学部 神経内科 専任講師	核内非翻訳RNA制御によるALS患者由来運動 ニューロン変性抑制の試み
牧野	祐一	東京大学 国際高等研究所 ニューロインテリジェンス国際研究機構 特任講師	幼若期ストレスによる注意障害の神経メカニズム 解明と治療法創出
山崎	礼二	自治医科大学 医学部解剖学講座組織学部門 講師	オリゴデンドロサイトを標的とした虚血性白質障 害の治療法開発

計8件

<感染領域>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
幸脇	貴久	熊本大学 大学院 生命科学研究部 免疫学講座 助教	代謝異常と抗ウイルス自然免疫とが結びつく新た なメカニズムの解明
竹島	功高	東京大学 医科学研究所 感染・免疫部門 ウイルス病態制御分野 特任研究員	ヘルペスウイルスの抗ウイルス応答抑制における 新規メカニズムの解明

計2件

<基 礎>

氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目
Wiriyasermk Pattama	l 岩手大学 農学部 応用生物化学科 准教授	アミノ酸トランスポーターの構造情報を基盤とし た遺伝性疾患シスチン尿症薬物治療のための病態 解明への助成
近藤直雪	関西医科大学 附属生命医学研究所 分子遺伝学部門 講師	新規非典型オートファジー経路を介した免疫恒常 性調節機構の解明
齋藤 康力	秋田大学 大学院医学系研究科 情報制御学・実験治療学 教授	小胞体出芽部位(ERES)形成機構の解析
貞廣威太良	慶應義塾大学 医学部 循環器內科 助教	トランスクリプトーム統合解析による難治性心不 全の病態機構解明と、革新的治療法の開発
佐藤 亮力	千葉大学 未来粘膜ワクチン研究開発シナジー拠点 三宅研究室 特任助教	リソソーム機能異常によるTLR活性化の分子機構 解明
菅原 太-	熊本大学 大学院生命科学研究部 生体微細構築学講座 助教	セルトリ細胞に着目して上皮極性の成立機序を探 る研究
濱田 理/	筑波大学 医学医療系 解剖学発生学研究室 准教授	マクロファージと自律神経の相互作用による肥満 抑制メカニズムの解明
林 周3	東京科学大学 総合研究院 難治疾患研究所 計算システム生物学分野 准教授	深層学習を用いた高速タンパク質構造サンプリン グ手法の開発
藤原隆行	東京大学 医学部附属病院 循環器内科 特任助教	時空間的マルチスケールイメージングおよび新規 動物モデルによる難治性循環器疾患の病態解明

氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目
前田 啓子	名古屋大学 医学部附属病院 消化器内科学 助教	腸上皮細胞による腸管ホメオスタシス維持機構の 解明と疾患予防への応用
室 龍之介	東京理科大学 生命医科学研究所 分子病態学部門 新田研究室 助教	胸腺プロテアソームが選択するT細胞の免疫学的 特性の解明
山内 一郎	京都大学 大学院医学研究科 糖尿病・内分泌・栄養内科学 助教	甲状腺機能亢進症の新規治療開発に向けた分子病 態解明

計12件

<臨床>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
馬越	真希	九州大学 大学院医学研究院 病態制御内科学分野 助教	加齢による副腎由来ホルモンの不均衡に着目した フレイルの病態解明と医学応用
江本	拓央	神戸大学 大学院医学研究科 循環器内科学分野 医学研究員	心房細動を誘発する左房繊維化を制御する免疫治療法の開発
大網	毅彦	千葉大学 大学院医学研究院 救急集中治療医学 講師	重症急性膵炎における腸管dysbiosisの解析と感染 性合併症の予防を目指した治療への応用
岡本	祐子	東京女子医科大学 医学部内科学講座膠原病 リウマチ内科学分野 講師	DysbiosisとT細胞機能に着目した、関節リウマチ 発症予防研究
桒田	威	京都大学 医学部附属病院 消化器内科 特定病院助教	潰瘍性大腸炎の新規自己抗体による診断法確立と 治療薬開発
星山	禎	熊本大学病院 循環器內科 特任講師	ALDH2遺伝子情報を元にした心房細動患者におけるテーラーメード治療は心房細動患者の予後改善効果を示すのか?
萬代新	新太郎	東京科学大学 大学院医歯学総合研究科 腎臓内科学分野 テニュアトラック准教授	糖尿病性腎臓病の病期縦断的, 臓器横断的解析に よる新規治療法・診断バイオマーカーの創出
目黒	和行	千葉大学 国際高等研究基幹 アレルギー・臨床免疫学 助教	重症SLE患者由来のTLR 7 機能獲得変異に着想を 得た新規SLE自然発症マウスの樹立と新たな自己 免疫疾患制御方法開発の基盤構築

計8件

薬学系研究助成一

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
池田真	由美	和歌山県立医科大学 薬学部 薬剤学研究室 助教	点変異マウスを用いた血清アルブミンの超硫黄と 酸化ストレス応答の解析
石井	雅樹	武蔵野大学 薬学部 分子細胞生物研究室 講師	抗真菌薬ポテンシエーター開発に向けた分子標的 の同定
石川	文洋	近畿大学 薬学部医療薬学科有機薬化学研究室 准教授	細菌プロテアーゼ ClpP の活性制御機構の理解に 基づく標的タンパク質分解技術の開発
伊藤	智哉	九州大学 大学院薬学研究院 生理学分野 西田研究室 助教	術後癒着を予防する新規抗体薬の構築
稲垣	佑都	名古屋市立大学 大学院薬学研究科遺伝情報学分野 助教	ポリA鎖伸長とストレス顆粒形成の関係に着目した脊髄小脳変性症原因因子Ataxin-2の機能とその変異による分子異常の解明
井貫	晋輔	徳島大学 大学院医歯薬学研究部 (薬学域) 創薬有機化学分野 教授	創薬シーズ探索を指向した古細菌由来免疫調節分 子の合成と機能解析
上田	善弘	産業技術総合研究所 触媒化学融合研究センター ヘテロ原子化学チーム 主任研究員	無保護糖由来ラジカルの発生・制御と天然型糖タンパク質半合成への展開
梅澤啓	太郎	東京都健康長寿医療センター 研究所 老化機構研究チーム (プロテオーム) 准主任研究員	創薬化学に資するタンパク質の超硫黄活性の網羅 的解析法の確立

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
大多和	口正樹	北里大学 薬学部 薬品製造化学教室 准教授	ブテノリド含有天然物群の革新的全合成と、高度 な有機合成化学が加速する創薬プラットフォーム の構築
岡村	洋	静岡県立大学 薬学部 免疫微生物分野 助教	乳幼児特異的な腸上皮細胞LREsの抗原取り込みに おける選択性およびその機序の解明
小川	昂輝	名古屋市立大学 大学院薬学研究科 薬物送達学分野 講師	脂質ナノ粒子型キャリアの非侵襲的投与のための 製剤設計と炎症性疾患治療への応用
金本	和也	東北大学 大学院薬学研究科 分子薬科学専攻 分子制御化学講座 分子設計化学分野 講師	ペプチドN末端特異的な自在修飾を可能にするプ ラットフォームの開発
苅谷	嘉顕	東京大学 大学院薬学系研究科 医療薬学教育センター 講師	随意運動失調をきたす疾患の症状グラデーション 規定因子探索に基づいた創薬可能性の検証
川口	大地	東京大学 大学院薬学系研究科分子生物学教室 准教授	発達期セロトニン調節を起点とした社会性行動制 御メカニズムの解明
久世	祥己	岐阜薬科大学 生体機能解析学大講座 薬効解析学研究室 助教	胎児期低栄養に起因する生活習慣病に対する治療 戦略の開発
栗原身	美寿々	北海道大学 大学院薬学研究院 RNA生物学研究室 助教	有糸分裂期における非膜オルガネラのダイナミク スと機能解析
篠田	夏樹	東京大学 大学院 薬学系研究科 遺伝学教室 助教	細胞内基質切断動態の理解と細胞死の回帰不能点 の操作
嶋中	雄太	東京大学 大学院 薬学系研究科 衛生化学教室 助教	ステアリン酸含有リン脂質による発熱性脂肪組織 選択的な熱産生制御機構の解明
鈴木	博元	千葉大学 大学院薬学研究院 生命薬学研究部門 環境生体科学講座 分子画像薬品学研究室 助教	悪性黒色腫に対する標的α線治療の有効性を向上 する新規ラジオセラノスティクス用プローブの開 発
隅田	有人	東京科学大学 総合研究院 生体材料工学研究所 創薬科学研究部門 生命有機化学分野 准教授	光誘起ラジカル形成による近接ラベル化法の開発
高鳥	翔	東京大学 大学院薬学系研究科 機能病態学教室 助教	アルツハイマー病における 「A β 蓄積量と神経変性 の乖離」 の原因を探るミクログリア研究
髙濵	充寛	大阪大学 大学院薬学研究科生体応答制御学分野 助教	新規アジュバント候補化合物による自然免疫活性 化機構の解明
田中	愛海	名城大学 薬学部 微生物学研究室 研究員	細菌性肺炎に対する新規治療戦略の立案にむけた 鼻咽頭常在菌による肺障害抑制機構の解明
田中	佑樹	千葉大学 大学院薬学研究院 環境生体科学講座 予防薬学研究室 助教	単一オルガネラ元素分析による未病指標「ミトコンドリア年齢」の確立
長友	優典	北海道大学 大学院薬学研究院 天然物合成化学研究室 教授	HIV潜伏感染除去を志向したインゲナンエステル 類の全合成と活性評価
中村	孝司	金沢大学 医薬保健研究域薬学系 薬物送達科学研究室 教授	メモリー様NK細胞の機能を最大化するアジュバントシステムの開発
中村	有孝	和歌山県立医科大学 薬学部 病態生理学研究室 助教	アレルギー応答によるM細胞の分化制御
芳賀	優弥	大阪大学 大学院薬学研究科 毒性学分野 助教	難治性がんにおける薬剤抵抗性促進因子の同定と 治療標的としての応用
橋本	洋佑	広島大学 大学院医系科学研究科 分子システム薬剤学教室 助教	Claudin-5ミスセンス変異体により誘導される中 枢神経系疾患の発症機構の解明と治療法の確立
浜田	翔平	金沢大学 医薬保健研究域薬学系 機能性分子合成学研究室 准教授	ペニシリンVの短工程合成法の開発と薬剤耐性菌 への活性発現を指向したセレノペニシリンの創製
東弱	頁二郎	千葉大学 大学院薬学研究院 製剤工学研究室 准教授	リポソーム製剤開発を指向した閉鎖系ナノ空間に おける結晶化理論の構築
藤田	有美	金沢大学 附属病院薬剤部 特任助教	代謝性疾患治療薬の開発を目指した胎盤由来血糖 降下因子の同定

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
松﨑津	閏太郎	慶應義塾大学 薬学部薬物治療学講座 准教授	miRNAで紐解く膵臓がん免疫治療抵抗性の獲得 機序の解明
村上	光	静岡県立大学 薬学部薬科学科 統合生理学分野 助教	「一価」不飽和脂肪酸が骨格筋再生を促進する新奇 メカニズム
森	貴裕	東京大学 大学院薬学系研究科 天然物化学教室 准教授	AIを活用した天然薬物生合成酵素の機能改変と天 然物創薬への応用
薬師号	 宇文華	長崎大学 大学院医歯薬学総合研究科 創薬資源分子分野 教授	酵素活性化剤創製が拓く新たな創薬プラット フォームの構築
安井	猛	名古屋大学 大学院創薬科学研究科 創薬有機化学講座 山本研究室 准教授	多様な重医薬品の創出に資する実用的な精密重水 素化法の開発
保嶋	智也	名古屋市立大学 医薬学総合研究院 (薬学) 医療薬学講座・薬物動態制御学 准教授	新規アストロサイト特異的モノアミントランス ポーターの同定 〜生理的役割の解明から創薬へ繋 げる〜
山口	英士	岐阜薬科大学 創薬化学大講座 合成薬品製造学研究室 講師	非共有結合性相互作用が切り開く光駆動型選択的 分子変換反応の開発
山口	深雪	静岡県立大学 薬学部 薬科学科 医薬品化学分野 助教	配位子による位置選択性制御を実現する新規金属 触媒反応の開発

計40件

薬学系研究継続助成 -

氏 名	t	所属機関・職位	研 究 題 目
牛丸理一郎	鄉	九州大学 高等研究院 准教授	三員環合成酵素の機能解析と物質生産への応用
生長幸之即	助	産業技術総合研究所 触媒化学融合研究センター 官能基変換チーム 研究チーム長	表面タンパク質化学修飾による機能化エクソソー ムの開発
笠井 淳言	ij	名古屋大学 環境医学研究所 システム神経薬理学分野 教授	ストレスによる睡眠障害の発症機構の解明
刀坂 泰男	史	静岡県立大学 薬学部分子病態学分野 講師	腎線維化治療を指向するアルギニンメチル化酵素 PRMT5の機能的役割の解析
亀井 敬孝	泰	神戸学院大学 薬学部 薬物送達システム学研究室 准教授	認知症の根本治療に寄与する海馬標的型エクソ ソームDDSの開発
辰川 英橋	尌	名古屋大学 大学院創薬科学研究科 細胞生化学研究室 助教	線維化を誘導する架橋酵素反応の分子機構解明と 病態制御法の開発
野田 秀俊	夋	微生物化学研究会 微生物化学研究所 化学部 主席研究員	化学選択的触媒反応で拓く創薬に資するsp3炭素 リッチ化合物の迅速供給

計7件

ライフサイエンス研究助成 ―――

氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目
熱田 勇士	九州大学 大学院理学研究院 生物科学部門 動物発生学研究室 講師	鳥類胸骨の形態多様化を司る分子基盤
五十嵐太一	京都大学 大学院 生命科学研究科附属放射線生物 研究センターゲノム損傷応答学分野 特定助教	PrimPol依存的DNA不連続合成のゲノム部位偏向 性がもたらすゲノム不安定性の特性解明
伊澤俊太郎	北海道大学 大学院獣医学研究院 生化学教室 研究員	睡眠と代謝を調節するOrexin受容体の下流シグナ ル伝達の不均質性
石井 秀弥	理化学研究所 生命機能科学研究センター 構成的細胞生物学研究チーム 研究員	哺乳動物の心筋収縮制御における温度が果たす役 割
石川 泰輔	鹿児島大学 共同獣医学部附属動物病院 特任助教	カルモジュリンキナーゼアイソフォームによる心 疾患左右差の新規作用機序の解明

氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目
石田 洋平	九州大学 大学院総合理工学研究院 准教授	タンパク質製剤の常温保存・輸送を可能にする無 機マトリックス材料の開発
井上加奈子	奈良先端科学技術大学院大学 先端科学技術研究科 バイオサイエンス領域 植物免疫学研究室 特任助教	新規イネ共生細菌が宿主の鉄獲得を促進する分子 機構の解明
内田 紀之	東京農工大学 工学部 応用化学科 村岡研究室 特任講師	異方的ペプチドダブルネットワークゲルを利用し た神経再生医療
大久保周子	京都大学 iPS細胞研究所 未来生命科学開拓部門 高橋和利研究室 助教	多能性幹細胞らしさを翻訳制御とシグナル活性か ら解く
大字亜沙美	理化学研究所 生命機能科学研究センター 発生エピジェネティクス研究チーム 研究員	DNA複製とゲノム3次元構造の二重制御に関わる 因子の機能ドメイン探索
梶田 真司	福井大学 学術研究院 工学系部門 生物応用化学講座 生物プロセス工学研究室 講師	言語モデルによる免疫レパトア多様性制御機構の 解明
京 卓志	自然科学研究機構 基礎生物学研究所 神経細胞生物学研究室 助教	局所翻訳動態のリアルタイムイメージングによる 長期記憶形成機構の解明
兼子 拓也	名古屋大学 大学院理学研究科 生命理学 器官機能学グループ 特任助教	迷走神経の運動回路を適応的に修正する「体から 脳への運動フィードバック」のメカニズム解明と、 その活性化による回路最適化の促進
鯨井 智也	東京大学 定量生命科学研究所 クロマチン構造機能研究分野 助教	自然免疫DNAセンサーによるクロマチン認識の分 子基盤
窪田 亮	京都大学 大学院工学研究科 合成・生物化学専攻 生物化学講座 浜地研究室 講師	低分子ペプチド型コアセルベートによる酵素薬剤 の免疫原性低減技術の開発
倉科 佑太	東京農工大学 工学研究院 先端機械システム部門 准教授 (テニュアトラック)	超音波応答性イオンチャネルの足場依存性の解明
香西 大輔	東京科学大学 総合研究院 高等研究府 細胞構造生理学研究室 プロジェクト助教	水チャネルAQP3の開閉機構と阻害剤作用機構の 構造基盤
後藤 祐平	京都大学 大学院生命科学研究科 細胞周期学分野 准教授	RBリン酸化動態のライブイメージングで解き明か す細胞分裂運命決定の情報統合機構
佐々木妙子	群馬大学 生体調節研究所 生体情報部門 生体膜機能分野 助教	ミトコンドリアDNA母性遺伝の破綻が疾患にもた らす影響の解明
椎森 仁美	奈良先端科学技術大学院大学 先端科学技術研究科 バイオサイエンス領域 RNA分子医科学研究室 助教	マダニの次世代へのウイルス伝播制御機構の解明
重光 孟	大阪大学 大学院工学研究科応用化学専攻 木田研究室 講師	標的指向型の超分子光増感剤による低侵襲光医療 の開拓
嶋川 銀河	神戸大学 大学院農学研究科 生命機能科学専攻 植物栄養学研究室 助教	米生産に最適な葉の老化と光合成の関係性解明
竹内 純	静岡大学 農学部 応用生命科学科 植物化学研究室 准教授	アブシシン酸代謝に着目したオオムギの穂発芽抑 制技術の開発
津田佐知子	埼玉大学 大学院理工学研究科 生命科学部門 発生生物学研究室 准教授	発達期における近縁認識の形成機構についての光 解析
長江麻佑子	岡山大学 大学院環境生命自然科学研究科 動物遺伝学研究室 助教	細胞外マトリクスによる哺乳類の生殖制御メカニ ズムの解明
中嶋智佳子	名古屋大学 大学院理学研究科 理学専攻 理学研究科附属ニューロサイエンス研究センター 生命理学領域 細胞制御学グループ 助教	霊長類における神経幹細胞機能の低下メカニズム の解明
西嶋 傑	東京大学 大学院新領域創成科学研究科 生命データサイエンスセンター 鈴木研究室 特任准教授	超大規模メタゲノムデータに基づく腸内ダークマ ターの解明

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
蜷川	暁	神戸大学 バイオシグナル総合研究センター シグナル機能制御部門細胞情報研究分野 助教	小胞体構造形成因子群-膜、分泌タンパク質発現 の関連Compendiumの作製
古谷	朋之	大阪大学 大学院 理学研究科 生物科学専攻 植物細胞運命制御研究室 准教授	人為的な生殖器官発生導系を利用したコケ植物生 殖器官発生を支える分子ネットワークの解明
堀	真緒	東京科学大学 総合研究院 生体材料工学研究所 有機生体材料学分野 助教	合成高分子-人工タンパク質ハイブリッド型ナノ粒 子を基盤とした全身投与型mRNAキャリアの開発
松田	真弥	東京大学 理学部生物情報科学科 杉村薫研究室 助教	モルフォゲン濃度勾配のスケーリング機構の解明
松本	知訓	大阪大学 大学院生命機能研究科 細胞ネットワーク講座 倍数性病態学研究室 准教授	多倍体発癌のモデル化によるバレット発癌の芽の 検出への挑戦
圓岡	真宏	京都大学 高等研究院 物質-細胞統合システム拠点 鈴木研究室 特定講師	新規スクランブラーゼの同定と生体機能の解明
持田	啓佑	東京科学大学 総合研究院 細胞制御工学研究センター 中戸川研究室 助教	定量的かつハイスループットなオートファジー活 性測定法の確立
森廣	邦彦	東京大学 大学院工学系研究科 化学生命工学専攻 岡本研究室 准教授	生体内RNA分解機構をハイジャックするマイクロ RNA標的型核酸医薬の開発
守屋	健太	神戸大学 大学院理学研究科 生物学専攻 石崎研究室 特命助教	コケ植物における新規組織獲得の分子基盤
矢崎	亮	九州大学 高等研究院 准教授	非天然アミノ酸を活用した細胞膜透過型中分子ペ プチドの創成
山下	映	理化学研究所 開拓研究本部 岩崎RNAシステム生化学研究室 特別研究員	冬眠哺乳類細胞における低温耐性と特異的RNA制 御機構
柚	佳祐	神戸大学 大学院理学研究科 化学専攻 生命分子化学 茶谷研究室 理学研究科研究員	光捕捉による時空間制御を用いたタンパク質液滴 の老化プロセスの解明
横山	達士	京都大学 医生物学研究所 光バイオメディカルサイエンス部門 特定助教	大脳運動野の分子動態in vivo可視化
吉野	次郎	東京大学 大学院理学系研究科 生物科学専攻 脳機能学研究室 特任研究員	局所的な侵害刺激が個体全体へと伝播する個体内 情報伝達メカニズムの解明

計41件

ライフサイエンス研究継続助成 -

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
小池	誠一	富山大学 学術研究部工学系 生命工学コース オルガネラ合成生物学 特命助教	細胞内導入したリポソームの振る舞いから理解す る細胞の社会
茶谷	悠平	岡山大学 学術研究院 環境生命自然科学学域 分子遺伝学講座 准教授	タンパク質合成装置の弱点を補強する「潤滑油」的 翻訳因子群の機能解析
長尾	遼	静岡大学 農学部 応用生命科学科 准教授	カンタキサンチン過剰発現株由来の光合成光化学 系膜タンパク質複合体の構造学的研究
原	昌稔	大阪大学 大学院生命機能研究科 細胞ネットワーク講座 染色体生物学研究室 助教	正確な染色体分配を支えるキネトコア複合体の構 造と制御の解明
平泉	将浩	東京大学 大学院工学系研究科 化学生命工学専攻 西增研究室 助教	IS110リコンビナーゼのRNA依存性DNA挿入メカ ニズムの解明と高活性改変体の創出
船水	章大	東京大学 定量生命科学研究所 神経計算研究分野 講師	脳の単一学習則を実現する皮質-基底核回路の構成 論的検証
宮道	和成	理化学研究所 生命機能科学研究センター 比較コネクトミクス研究チーム チームリーダー	自閉症モデルマウスにおける視床下部ミクログリ アの変容と回復

計7件

特定研究助成 ———

機関名	代表者	部科・職位	研 究 題 目
大阪大学	谷内江望	ヒューマン・メタバース疾患研 究拠点 創造的破壊生物学 谷内江研究室 特任教授	ウィルス細胞融合因子アトラス: 自由に狙った臓器・細胞への正確な物質送達を可能に する
学習院大学	柳 茂	理学部 生命科学科 分子生化学研究室 教授	老化メカニズムの基盤となるミトコンドリ ア機能制御システムの解明と創薬
慶應義塾大学	内田 裕之	医学部 精神・神経科学教室 教授	サイケデリックスによるうつ病の治癒メカニズムの解明:基礎・臨床、脳・腸内細菌 叢をつなぐ統合的探求
国立遺伝学研究所	齋藤 都暁	遺伝メカニズム研究系 無脊椎動物遺伝研究室 教授	リボスタシス異常が惹起する疾患の分子基 盤解明
静岡県立大学	原 雄二	薬学部 統合生理学分野 教授	膜脂質 – 機械受容連関を基軸とする筋恒常 性維持機構の理解深化
筑波大学	坂田麻実子	医学医療系血液内科学 教授	「体細胞変異のある炎症細胞」の制御による 難治がんの克服
東京科学大学	鳥居 暁	総合研究院 高等研究府 病態細胞生物学研究室 プロジェクト准教授	「ゴルジ体関連分解の変調による炎症性腸疾患」の疾患概念確立と治療
奈良県立医科大学	中村 修平	医学部医学科生化学講座 教授	オートファジーの加齢変容による疾患発症 の機序解明と治療応用
微生物化学研究会	野田 展生	微生物化学研究所 構造生物学研究部 特任研究員	相分離制御を基軸とした新規抗菌・抗ウイ ルス剤の開発
広島大学	岡村 好子	大学院統合生命科学研究科 生物工学プログラム 海洋生物工学研究室 教授	mRNA 医薬品化学合成のための CMC/ GMP 製造に関する研究開発
宮崎大学	徐岩	医学部機能制御学講座 生命分子科学分野 教授	蛍光分子イメージングにより実現する革新 的がん可視化診断技術の開発
立命館大学	小池千恵子	薬学部 神経発生システム研究 室・総合科学研究機構システム 視覚科学研究センター 教授・センター長	動的環境下における病態網膜の潜在能力― 神経回路ダイナミクスの解明―

計12件

ビジョナリーリサーチ助成(スタート) ————

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
池田	真一	慶應義塾大学 医学部 眼科学教室 光生物学研究室 特任講師	眼球の力学的特性と遺伝子発現の空間解析および その統合による近視眼における不均一な形態変化 の分子基盤理解
稲田	利文	東京大学 医科学研究所 RNA制御学分野 教授	ALS発症におけるリボソーム動態異常とRQC活性 低下の解明
榎本	和生	東京大学 大学院理学系研究科 生物科学専攻脳機能学分野 教授	幼少期のストレス経験が痛みを増悪・慢性化する 分子神経メカニズムの解明
大木理	里恵子	国立がん研究センター 研究所 基礎腫瘍学ユニット 独立ユニット長	アポトーシス誘導因子Reprimoを用いた新規がん 治療法の開発 〜副作用の少ない新規抗がん剤開発 を目指して〜
大島	健司	兵庫医科大学 医学部 病理学分子病理部門 教授	大腸がんの浸潤・転移に寄与する腫瘍代謝の解明 と治療応用
大瀧	夏子	千葉大学 大学院医学研究院 人工知能医学 特任助教	マイクロ液滴技術と核酸バーコーディングを用い た高次元サイトカイン応答解析による肺線維症進 行メカニズムの解明

氏 名	所属機関・職位	研 宪 題 目
小坂田拓哉	東京科学大学 生命理工学院 黒田研究室 特任准教授	子が示す母への愛着の脳内基盤を解き明かす〜愛 着障害で苦しむヒトが少なくなる社会を目指して 〜
小野 洋也	国立精神・神経医療研究センター 神経研究所 遺伝子疾患治療研究部 リサーチフェロー	モデルラットとヒト大脳オルガノイドを用いた Duchenne型筋ジストロフィーの認知機能解析
川口 敦史	筑波大学 医学医療系感染生物学部門 分子ウイルス学分野 教授	ウイルス感染による免疫変容が引き起こす呼吸器 常在細菌の病原性転化
川辺 浩志	群馬大学 大学院医学系研究科薬理学講座 教授	健康な神経ネットワークを維持するための特異的 ユビキチン化研究
木村志保子	大阪大学 医学系研究科 感染症・免疫学講座 ウイルス学 特任助教	in vitro血液脳関門モデルを用いたインフルエンザ 関連脳症の機序解明と治療法の開発
木村 俊介	慶應義塾大学 薬学部生化学講座 准教授	ナノボディによるM細胞標的型粘膜ワクチン開発 基盤の構築
工藤 麗	がん研究会 NEXT-Gankenプログラム がん細胞社会成因解明プロジェクト クリニカルリサーチフェロー	乳がん晩期再発を予測・予防するシステムの開発
小井土 大	東京大学 大学院新領域創成科学研究科 メディカル情報生命専攻 複雑形質ゲノム解析分野 助教	組織画像から空間的転写情報を予測するマルチ モーダル機械学習法の創出
齋尾 智英	徳島大学 先端酵素学研究所 分子生命科学分野 教授	疾患関連転写因子の状態識別操作
佐々木麻里子	国立がん研究センター 研究所 がん治療学研究分野 研究員	独自の研究プラットフォームを活用した膵臓がん に有望な治療標的の探索
澤本 和延	名古屋市立大学 大学院医学研究科 脳神経科学研究所 神経発達再生医学分野 教授	内在性ニューロン移動・再生機構を活用した先進 的脳傷害治療
柴田 幹大	金沢大学 ナノ生命科学研究所 生物物理学研究室 教授	高速AFMによるグルタミン酸受容体の一分子イメージング
清水 文崇	山口大学 大学院医学系研究科 臨床神経学 准教授	血液脳関門と血液神経関門を操作するモノクロー ナル抗体開発のための研究
下條 雅文	量子科学技術研究開発機構 量子医科学研究所 脳機能イメージング研究センター 主幹研究員(研究総括)	超音波に対する神経グリア回路応答の画像解析
菅瀬 謙治	京都大学 大学院農学研究科応用生命科学専攻 生体高分子化学分野 教授	緑茶由来成分を用いたパーキンソン病予防戦略の 開発
竹田 誠	東京大学 大学院医学系研究科 微生物学 教授	革新的光制御型癌治療用ウイルスベクター
田畑 秀典	愛知県医療療育総合センター 発達障害研究所 分子病態研究部 室長	母体炎症反応によるアストロサイト発生異常と発 達障害発症との関連
Tuganbaev Timur	慶應義塾大学 WPI-Bio2Q:ヒト生物学-微生物叢- 量子計算研究センター Jr. Principal Investigator	多剤耐性感染症に対する感受性の予測と生物治療 薬の開発
中嶋悠一朗	東京大学 大学院薬学系研究科 准教授	栄養環境の変化で誘導される腸管上皮リプログラ ミング機構の解明
中田慎一郎	京都府立医科大学 大学院医学研究科 分子生化学 教授	眼科疾患におけるゲノム編集治療の実現
中津 祐介	広島大学 大学院医系科学研究科 医化学講座 准教授	脂肪細胞の「質」を決定する機序の解明と治療への 応用
中道 亮	岡山大学 大学院医歯薬学総合研究科 整形外科 研究准教授	エストロゲンと関節の繋がりを解き、手指変形の 進行を防ぐ
Nasser Hesham	熊本大学 ヒトレトロウイルス学共同研究センター 特任助教	骨髄細胞を介した非エイズ関連合併症制御法確立 の基盤研究

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
西	裕志	東京大学 医学部附属病院 腎臓・内分泌内科 准教授	免疫抑制剤性腎障害の病態理解と治療開発
西中村	瞳	国立がん研究センター 研究所 腫瘍免疫研究分野 研究員	自然免疫応答の活性化による新たながん免疫治療 への展開
西山崇	比古	慶應義塾大学 医学部 循環器内科 特任講師	心臓特異的脂質ナノ粒子による新規遺伝子治療方 法の開発
一二三	恵美	大分大学 研究マネジメント機構 教授	抗体医薬に革新的進化をもたらすスーパー抗体酵素(Antigenase)の開発
古市	宗弘	慶應義塾大学 医学部小児科 助教	小児期の細菌叢の理解に基づく小児疾患の新規予 防法・治療法の開発
堀川	誠	奈良県立医科大学 医学部・生化学講座 講師	線虫の低温休眠を制御するオートファジー遺伝子 の機能解析
本田	信治	福井大学 学術研究院医学系部門 看護学領域 生命基礎科学 准教授	ゲノム隣接因子による抗ウイルス応答RNA編集機 構の解明と応用展開
丸山	達生	神戸大学 大学院工学研究科 応用化学専攻 教授	分子集合体による酵素の新規阻害様式と劇症型感 染症治療への展開
本村	泰隆	東京理科大学 生命医科学研究所 免疫アレルギー部門 本村研究室 准教授	革新的アレルギーワクチンの開発によるアレル ギー予防の実現
森本	純子	徳島大学 大学院医歯薬学研究部 生体防御医学分野 准教授	プロテアソーム機能異常がもたらす脂肪炎症・萎縮の発症機構
夜久	圭介	富山大学 学術研究部 医学系分子医科薬理学講師	哺乳動物における5'-NAD+キャッピングは遺伝子 発現を制御するのか – 老化関連疾患の病態解明に 向けた研究
箭原	康人	大阪大学 医学系研究科 生命機能研究科 免疫細胞生物学 准教授	破骨細胞の善・悪を規定する分子基盤の同定
山口	裕嗣	生理学研究所 多細胞回路動態研究部門 助教	冬眠と睡眠を制御する神経回路の統合的解析
横瀬	淳	富山大学 学術研究部 薬学・和漢系 薬物治療学研究室 講師	利他的行動の伝播に関わる神経細胞集団シングルセルRNA-seq解析

計43件

ビジョナリーリサーチ継続助成(ホップ) -

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
伊藤美智	智子	東京医科大学 生化学分野 主任教授	死細胞貪食に伴うイムノメタボリズム変調の理解 と医学応用
金子 直	直樹	九州大学 大学院歯学研究院 顎顔面腫瘍制御学分野 助教	自己免疫疾患とCOVID-19の病態形成に関与する 特異的T細胞・B細胞の追求〜多疾患に共通する潜 在的な治療標的の探索〜
河津 1	E人	千葉県がんセンター 研究所 細胞治療開発研究部 部長	遺伝子および転写バリアントの多様性理解に基づ く悪性腫瘍のゲノム解析および病態解明
木岡 秀	秀隆	大阪大学 大学院医学系研究科 循環器内科学 助教	心筋細胞内局所プロテオスタシスの理解と新概念 に基づく心不全治療戦略の確立
北川 ナ	大樹	東京大学 大学院薬学系研究科 教授	分子夾雑な細胞内環境における非膜系オルガネラ の形成原理の解明
見學美相	艮子	京都大学 高等研究院 物質-細胞統合システム拠点 教授	脳の健康寿命の維持に向けたニューロンゲノム損 傷防御機構の解明
佐藤 裕	谷公	群馬大学 生体調節研究所 准教授	卵の老化を理解するための卵母性因子のハイス ループット解析

氏	名	所属機関・職位	研 宪 題 目
中嶋	洋行	国立循環器病研究センター 研究所 細胞生物学部 室長	血管が主導する新たな組織形成機構の解明
野々村	寸恵子	京都大学 医生物学研究所 メカノセンシング生理学 教授	生後脳発達における脳脊髄液のメカニカルダイナ ミクス制御機構の寄与の解析
長谷	耕二	慶應義塾大学 薬学部生化学講座 教授	IgAバリアの構築と破壊に関する統合的理解
藤生	克仁	東京大学 大学院医学系研究科 先進循環器病学 特任教授	心血管ストレスの新しい感知・統合機構による恒 常性維持機構とその破綻機序の解明
松村	欣宏	秋田大学 大学院医学系研究科 分子機能学・代謝機能学講座 教授	体細胞-生殖細胞の情報伝達による世代を超えるエネルギー代謝制御の研究
山嵜	博未	大阪大学 大学院医学系研究科 がん病理学教室 助教	白血病治療を目的としたアミノ酸代謝機構の統合 的理解
山下	貴之	藤田医科大学 医学部 生理学II講座 教授	触嗜好性を司る新規皮質領域の同定と機能解析
山田	健一	九州大学 大学院薬学研究院 分子病態解析学分野 主幹教授	酸化脂質分子が引き起こす生体反応
山本	毅士	大阪大学 大学院医学系研究科 腎臓内科学 特任助教 (常勤)	メガリン-リソソーム経路に着目したAKI-to-CKD transitionの病態解明と治療戦略

計16件

ビジョナリーリサーチ継続助成(ステップ) ————

氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目
Wong Richard	金沢大学 ナノ生命科学研究所 教授	ナノイメージングによるウイルス核膜孔通過メカ ニズムの解明
志甫谷 涉	慶應義塾大学 医学部 坂口光洋記念シグナル探求学講座 准教授	構造に指南されたリゾリン脂質受容体標的薬の創 出
中沢 由華	名古屋大学 大学院医学系研究科 分子遺伝学 教授	転写と共役したDNA修復の分子機構究明とDNA 修復欠損性遺伝性疾患の病態解明
長谷川恵美	京都大学 大学院薬学研究科 システムバイオロジー分野 准教授	ポジティブな感情を欠損させたマウスの睡眠・覚 醒と行動変化の関係性の探索
安原 崇哲	京都大学 大学院生命科学研究科 教授	転写活性化領域におけるDNA二重鎖切断応答の統 合的理解を通じたがんゲノム異常発生機構の解明

計5件

ビジョナリーリサーチ継続助成(ジャンプ) ——

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
石谷	太	大阪大学 微生物病研究所 生体統御分野 教授	超短命魚ターコイズキリフィッシュを用いた個体 老化機構の解明と、それを基盤とした健康寿命延 伸技術の開発
田中	元雅	理化学研究所 脳神経科学研究センター タンパク質構造疾患研究チーム チームリーダー	アミロイドの人工的制御を目指して

計2件

<小学校>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目
小田	亚目	やまぐち総合教育支援センター 研究指導主事	問題解決能力を育成する新実験植物教材に関する 研究 - 小学校5年理科「発芽や成長の条件を調 べる実験」におけるレンズマメの活用 -
久次米	ド昌敏	阿波市立御所小学校 教頭	小学校理科教育におけるすべての子供の主体的な 学びを実現させる授業実践
窪谷	理	潮来市立延方小学校 教諭	理科教育を中核としたSTEAM教育の実践
齊藤	徳明	藤沢市立鵠沼小学校 教諭	ICT活用を通じた協働的に科学的説明を構築する 力を育む理科授業―ロイロノート、ハイラブルに よる証拠の抽出力の促進―
髙橋	暁篤	ろりぽっぷ小学校 教諭	〜里山の菌類を、タイムラプスを用いて観察する 〜主体性を育み、個別最適化を目指す学びの多様 化学校での試み
平島	和雄	京都市立開睛小中学校 教諭	学びのつながりを実感できる理科学習の創造 〜効果的な社会教育施設の活用〜
福村	健	鹿児島市立錦江台小学校 教諭	時空を超える天体学習
筆野	元	堺市立東三国丘小学校 教諭	理科の有用性を実感させる教科横断的プログラムの開発-小4単元「ヒトのつくりと運動」と「体の発育・発達」を通して-
矢尾栊	反聖仁	千葉市立緑町小学校 教諭	緑町小バイオパーク・ホールスクールプロジェク ト

計9件

<中学校>

1110			
氏 名	所属機関・職位	研 究 題 目	
市川信	玉川学園 中学部 教諭	海を救え!アマモ場再生への挑戦	
井上 一平	唐津市立浜玉中学校 教諭	マルチカラー3Dプリントでより視覚的に理解し易い教材・教具の開発〜マルチカラー3D教材の価値を引き出すツールとしてのICTの活用〜	
井上純一	広島大学附属中・高等学校 教諭	「生物発光」を通じて「科学技術と日常生活や社会 との関連」を多面的・創造的に思考する中学校理 科の探究型教材「『生物発光』で未来を創る!」	
岩井 祐一	東京学芸大学附属特別支援学校 教諭	知的障害特別支援学校中学部の理科学習における 体育との連携による教科横断的授業の実践研究	
鵜飼 哲真	奈良女子大学附属中等教育学校 教諭	刈り取った芝の有効活用について~生徒主体による持続可能な学校づくりを目指して~	
大宮来音母	白山市立笠間中学校 教諭	中学生による3倍体スイカの探究を通した遺伝子・ 染色体理解の深化と大学連携による探究的学習の 推進	
片岡久美司	清泉女学院中学高等学校 非常勤講師(理科・化学)・理科助手	理科ワンボックス実験箱~中学理科の本質的で安 全な学びの実現と教師の準備時間削減を目指した 試み~	
小林 則意	筑波大学附属駒場中·高等学校 教諭	スマートフォン用「レーダー探査型 野外実習アプリ」の開発とその教育的効果および有効性の検証	
佐々木聡也	岩手大学教育学部附属中学校 教諭	A I で探る地域の気候変動~中学生によるデータ 解析と未来予測~	

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目		
鈴木	真宏	多賀城市立東豊中学校 主幹教諭	生徒の探求心を揺さぶり、科学の有用性を実感させる体験学習 ~本格的な「たたら製鉄」体験による砂鉄の探求活動~		
髙橋	政宏	藤枝市立青島中学校 主幹教諭	地域全体の理科教育の質の向上を目指した「授業 BOX」プロジェクト		
田中	玄伯	長浜市立高月中学校 教諭	粒子運動を実感できる粒子模型を活用した教材の 開発と授業設計一溶解と気圧の科学的理解促進		
田中	佑二	茨城県立土浦第一高等学校附属中学校 教諭	地域資源を活用した新規生分解性プラスチックの作製 ~探究学習を通じた地域の環境問題解決へのアプローチ~		
中込	泰規	東京学芸大学附属竹早中学校 教諭	Nature of Scienceの構成要素の統合的理解を促す授業モデルの構築		
中司	桂輔	開智所沢中等教育学校 教諭	スローモーション動画を活用した視覚的理解を促 す開かれた理科教材の開発		
長屋	聖慰	下関市立文洋中学校 教諭	年間を通じた探究授業とそれによる生徒の探究観 の変容		
長山	定正	市川中学校市川高等学校 教諭	微生物を手がかりに地域の水環境を学ぶ教材の開発 - DNA解析を通して水の中の生命を見つめる授業実践 -		
宮本	一弘	開成中学校 教諭	中高一貫校における中学3年生の化学 〜科学史 を中心として〜		
山下	倫桜	滝川第二中学高等学校 教員	アリの行動から学ぶ、問題提起から課題解決まで のプロセス		
山本	咲	栃木県立聾学校 教諭	聴覚障害を有する生徒への視覚的支援の実践		

計20件

<高等学校>

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目		
青山	青山 尚広 北海道倶知安農業高等学校 教諭		高校敷地内における河川の水質および生態調査		
浅倉 努 東京		東京都立成瀬高等学校 教諭	未利用資源の発見を通した探究学習における教 開発		
阿部 俊暉 北海道鵡川高等学校 教諭		北海道鵡川高等学校 教諭	3Dプリンターを活用した古生物化石の標本作成 及び標本を用いた教育プログラム開発		
飯嶋め	かぐみ	北海道高等学校遠隔授業配信センター 教諭	遠隔授業における高速3Dプリンターを活用した実 践研究〜深い学びを日常的に実現するオンライン 実験の工夫〜		
飯塚 祐介		茨城県立竹園高等学校 教諭	地域人材 (刀鍛冶) を活用したSTEAM教育実践 - 高等学校化学酸化還元におけるたたら製鉄法 用いた深い学び -		
池田 理佐 ノートルダム清心学園清心中学校 清心女子高等学校 教諭			高等学校生物における生きた教材で探究する細胞 骨格と収斂進化:太陽虫を用いた体験型学習プロ グラムの開発		
池永 明史 清風高等学校 教諭		清風高等学校 教諭	ヨシ抽出液でイシガイを救え!!		
和泉 裕志 広島県立西条農業高等学校 教諭		広島県立西条農業高等学校 教諭	チンゲンサイの耐暑性に関連する遺伝子の探索 〜地球温暖化に耐えうる新たな品種の創出を目指 して〜		
磯野 巌 東京都立東村山高等学校 主任教諭		東京都立東村山高等学校 主任教諭	市街地に生息する動植物を活用した製品開発をす るための探究学習の研究。		

氏 名	所属機関・職位	研 宪 題 目	
井上みどり	多摩大学目黒中学高等学校 非常勤講師	ワイヤレス温度センサを利用した熱化学に関する 高校化学実験教材の開発	
遠藤 拓也	東京都立城東高等学校 主任教諭	昭和から平成にかけての高等学校化学の実験教材 の現代化とその授業実践および普及に向けた取り 組み	
大迫 武治	鹿児島県立錦江湾高等学校 教諭	ヤンバルトサカヤスデの全国拡大予測と大発生要 因の解明	
大多和光一	兵庫県川西緑台高等学校 教諭	誰でも実施しやすい電流分野の生徒実験を普及す る	
大西 啓太	大阪府立池田高等学校 教諭	高校化学部における糖の構造・反応性の量子化学 的解析と視覚化教材の開発	
岡崎 裕一	北陸学院中学校・高等学校 教頭	高校物理と世界遺産や地元の遺跡を絡めた授業実践について 一古代ローマや学校そばの金沢城のアーチの謎に迫る一	
奥西 勇介	岡山県立津山工業高等学校 教諭	工業高校科目「実習(工業化学科)」におけるXRの 導入と安全教育への活用	
角本 雅治	静岡県立伊豆中央高等学校 教諭	公立普通科高校におけるDNA解析実験を題材とし たバイオテクノロジー教育	
勝野 啓	兵庫県立長田高等学校 教諭	星・惑星科学を題材に学ぶ高校物理教材の開発 (スマート望遠鏡・VR機器・シミュレーションの 活用可能性)	
兼重堅志郎	青翔開智中学校・高等学校 教諭	物理基礎における単元内自由進度学習によって、 自己調整能力を育成する	
川村 一徳	英明フロンティア高等学校 教諭	スピンクロスオーバー錯体を用いたd軌道の探究	
北川 輝洋	千葉県立幕張総合高等学校 教諭	デンプンやタンパク質の加水分解を可視化する実 験教材の開発	
北谷 泰造	和歌山県立和歌山工業高等学校 定時制 講師	和歌浦干潟を、調査し、記録し、理解し、保全し、 活用して学びを深める部活動の指導	
串間 宗夫	宮崎県立宮崎工業高等学校 定時制 講師	半導体集積回路設計実習の指導教材開発と生徒実 習での活用	
久保川剛宏	滋賀県立河瀬中学校・高等学校 教諭	食とものづくりを題材とした生成AIと地域連携に よる探究学習モデルの構築とSTEMキャリア形成	
合志 友樹	有明高等学校 教諭	有明海の干潟を題材とした教科横断的な探究学習 の開発〜Ariake学、地理の特性と自然の保全を考 える〜	
小島 直樹	安田学園中学校高等学校 理科主任	ミツバチの栄養交換に関わる触角の動きの分析	
小山 悠太	浅野中学・高等学校 教諭	バイオチャーが様々な環境・生物に与える影響の 多角的な検証と環境教育への応用	
笹岡慎太郎	愛媛県立松山南高等学校 教諭	3 Dプリンターとレゴ S P I K E プライムを活用 した日韓共同防災研究 - データサイエンスで探る 減災対策 -	
佐々木智美	昭和薬科大学附属高等学校・中学校 教諭	ニガウリ中のビタミンC定量法の改良 〜妨害成分の影響とその抑制〜	
佐々木康子	広島大学附属中・高等学校 教諭	主体的・対話的で深い学びで物理学と日常生活や 社会をつなぐ教材開発 - 「原子」領域を広島で学 ぶ-	
佐藤 豊	名古屋経済大学市邨高等学校 教諭	私は、科学コミュニケーターになる!~「光を科学する」から見える未来~	

氏	名	所属機関・職位	研 究 題 目	
鮫島	朋美	東京学芸大学附属国際中等教育学校 教諭	生成AIを活用した高校化学実験レポートの指導 〜適切と不適切を見極める目を養う〜	
鈴木	駿久	栃木県立真岡工業高等学校 教諭	Webアプリケーションによる力学の誤り可視化剤 材の開発	
竹田	大樹	慶應義塾湘南藤沢中等部・高等部 教諭	"見えない空気"を物理で捉える! 高等学校におけ る気象学実験の新たな挑戦	
田上	智之	京都明徳高等学校 教諭	相互作用型演示実験授業での課題提示方法の工夫 による学習意欲の向上と学習効果の関係	
寺崎	英之	山形県立酒田光陵高等学校 教諭	ICTを活用した相互評価活動の効果的な実践と学習シート自動作成システムの構築	
戸倉	響音	大分県立大分東高等学校 臨時講師	再生水の科学〜下水処理水を活用した持続可能な 循環型肥料プロジェクト〜	
仲島	浩紀	帝塚山高等学校 教諭	生成AIを活用した化学実験におけるリアルタイム 解析支援モデルの開発と実践	
長島	素子	筑波大学附属聴覚特別支援学校 教諭	言語聴覚士と連携した音の伝わり方と補聴機器に 関する授業実践	
中野さ	あゆみ	京都府立亀岡高等学校 教諭	ツバメ類の巣に含まれる接着成分の分析について 〜ツバメ、コシアカツバメ、イワツバメの比較〜	
沼畑	早苗	お茶の水女子大学附属高等学校 教諭	東京都文京区の高等学校におけるボーリング掘削 調査と探究活動	
原	誠実	島根県立松江東高等学校 教諭	島根の下水処理技術(MAP法)を素材とした化学教 材の開発	
廣田	秋俊	高知県立高知小津高等学校 教諭	楽器の構造を物理的視点で考えるための教材の開 発と実践	
藤林	亮太	北海道札幌東高等学校 教諭	高等学校「物理」における定番実験の再探究と、教 員向け実験講習会を通じた実験技術の伝承と深化	
藤原	將起	東京都立日比谷高等学校 主任教諭	エントロピー及びギブズエネルギーの実験教材の 開発	
星原	庸平	京都府立山城高等学校 教諭	熱容量の微視的考察のための実験方法の研究	
三部	航介	東京都立国分寺高等学校 教諭	両生類の教材化 ~2系統の無尾目を用いた高校生物「生物の系統と進化」の授業開発とその教育効果の検討~	
村田	満	高川学園中学校・高等学校 講師	中学生・高校生によるオオサンショウウオ新産地 の生息調査等の研究活動 さらには旧生息地の復 元につながる自然環境と希少種再生のための事業	
森田	直之	東京都立科学技術高等学校 主任教諭	廃棄物の熱分解処理おいて生成する二酸化炭素の 回収に関する研究	
盛田	義弥	石川県立小松高等学校 教諭	マイコンを用いて生徒が物理実験のための測定器 を自作する授業プログラムの開発	
山下	哲	大阪府立北野高等学校 教諭	高校物理における、構成主義の特性を踏まえた、 現実的な「補正されたアクティブラーニング型授 業」方法の構築と実践	
山本	修平	大阪教育大学附属高等学校 教諭	プロジェクション・マッピングを題材にした数学 的活動 ~問いを問題にする力の育成~	

計52件

プログラム名	応募件数	採択件数	採択率
武田報彰医学研究助成	35	10	29%
ハイリスク新興感染症研究	46	10	22%
生命科学研究助成	207	35	17%
医学系研究助成(がん領域・基礎)	116	38	33%
医学系研究助成(がん領域・臨床)	95	33	35%
医学系研究助成 (精神・神経・脳領域)	133	43	32%
医学系研究助成 (感染領域)	71	25	35%
医学系研究助成 (基礎)	197	63	32%
医学系研究助成 (臨床)	125	43	34%
医学系研究助成(小計)	737	245	33%
医学系研究継続助成(がん領域・基礎)	16	7	44%
医学系研究継続助成(がん領域・臨床)	9	4	44%
医学系研究継続助成 (精神・神経・脳領域)	18	8	44%
医学系研究継続助成 (感染領域)	5	2	40%
医学系研究継続助成 (基礎)	27	12	44%
医学系研究継続助成(臨床)	15	8	53%
医学系研究継続助成(小計)	90	41	46%
薬学系研究助成	153	40	26%
薬学系研究継続助成	18	7	39%
ライフサイエンス研究助成	194	41	21%
ライフサイエンス研究継続助成	19	7	37%
特定研究助成	35	12	34%
ビジョナリーリサーチ助成	426	43	10%
ビジョナリーリサーチ継続助成 (ホップ)	27	16	59%
ビジョナリーリサーチ継続助成 (ステップ)	12	5	42%
ビジョナリーリサーチ継続助成 (ジャンプ)	6	2	33%
小学校理科教育振興助成	18	9	50%
中学校理科教育振興助成	49	20	41%
高等学校理科教育振興助成	128	52	41%
合計	2,200	595	27%

研究助成 年度別実績

<1964年~2025年>



